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Mosse Rudolf, I. Seilerstatte Nr. 2. 
Haasenstein és Vogler, 1. Walltischgasse 10. 
Daube G. L. és Társa. 1. Wollzeile Nr. 12. 
Stern Moritz,I. Wollzeile Nr. 22.
Dukes Miksa, 1. Riemergasse Nr. 12. 
Herndl Alajos, I. Wollzeile Nr. 25. 

Frankfurtban a M.: Daube G. L. és Társa. 
Páriában: R. Mosse, 40, r. Notre-Dame-d.-Vict. 

Agence Havas (place de la Bourse).

Budapest, jul. 30.
Nagyon hamar kiderült, hogy az Arabi békéáján- 

latairól szóló hírek minden alapot nélkülöznek. Az 
egyiptomi diktátor nem csak hogy közeledni nem 
igyekezett a kedivéhez, hanem még Ali Muharek 
pasanak azt a tanácsát is, hogy helyezné magát 
érintkezésbe az alkirálylyal, a leghatározottabban 
visszautasította. Arabi ennek a közbenjárónak azt 
válaszolta, hogy ő a nemzet mandatáriusa, s hogy 
Kairóban törvényes, 300 főrangú gyűlésének tekin­
télyére támaszkodó kormány viszi az ország ügyeit. 
Mint ennek a kormánynak a tábornoka, minden 
előkészületet meg tesz arra, hogy az országot az an­
gol inváziótól megtisztítsa. Ép ily határozottan lépett 
fel Arabi a szultánnal szemben, kinek, bár folyton 
hűségére és hódolatára hivatkozott, még is kereken 
kijelentette, hogy ha török csapatok jönnének 
Egyiptomba, harczolni fog ellenük. Ily körülmények 
közt voltakép különös, hogy miért habozik a porta 
Arabi pasát lázadónak kijelenteni. A konferenczia 
tegnapelőtti ülésén ugyanis a török delegáltak lord 
Dufferinnek erre vonatkozó sürgetésére azt válaszol­
ták, hogy a portának,mielőtt Arabit lázadónak nyilvá­
nítja, előbb alkudozásokba kell vele bocsátkoznia; 
igy aztán Arabi, mihelyt török hadtest fog egyiptom1 
földön állani, inkább lesz hajlandó a meghódolásra* 
Arabi már előre megadta válaszát ezekre az eshető- 
leges alkudozásokra. Az egyiptomi diktátor ugyanis 
nagyon jól tudja, hogy a szultánnak nincsen se ha­
talma, se bátorsága arra, hogy nyíltan lépjen fel 
ellene; tudja, hogy a legvégsőbb szükség esetén 
Ázsia és Afrika arabjait fellázíthatja a padisah, a 
mozlim világ elismert feje ellen, sőt esetleg az 
Ozmán dinasztia kalifatusát is kérdésessé teheti. 
Úgy látszik, Abdul Hamid is nagyon jól tudja ezt s 
ez magyarázza meg óvatos fellépését az egyiptomi 
mozgalmakkal és különösen Arabi pasával szemben. 
Ez okból Angliában nem is ringatják magukat 
ámításokban a török intervenczió hatását illetőleg s 
ezért hévvel és nyomatékkai folytatják a katonai 
előkészületeket.

A porta nagyon zokon vette Gladstonenak leg­
utóbbi nyilatkozatait az angol alsóház előtt, melyek­
ben az angol kormány magatartását fejtette ki a 
török intervenczióval szemben. Gladstone válasza 
alkalmasint ép ugv fog szólni, a hogy lord Dufferin­
nek a konferenciában tett s fent érintett indítványa 
szólt. Anglia mindenek előtt azt fogja a szultántól 
követelni, hogy határozottan nyilatkozzék, miféle 
álláspontot szándékozik Arabi pasával szemben el­
foglalni. De épen ezt a kényszerhelyzetet akarják a 
Jildiz-kioszkban elkerülni, mert attól tartanak, hogy 
abban az esetben, ha a porta Arabi ellen vall szint, 
felhasználhatnák a mohamedán fanatizmust a pa­
disah ellen. Aztán még mindig azt reményük, hogy 
a porta engedni fog.

A mi a török készülődésekről hallatszik, az épen- 
séggel nevetséges. Azt Írják ugyanis, hogy a szerasz- 
kierátusban nagy tevékenység uralkadik és «komoly 
előkészületeket tesznek; tegnapelőtt a legnagyobb 
sietséggel 50,000 méter gyolcsot vásároltak arra a 
czélra, hogy 15,000 katonának nyári ruhákat készít­
senek belőle.» Az ily nevetséges dolgok nem impo­
nálhatnak sem Angliának, sem Arabinak, pedig a 
porta julius 26-iki emlékezetes jegyzékében azt 
mondta, hogy «azonnal és kellő számban fog csapa­
tokat Egyiptomba küldeni.»

Az angol lapok sorra harczias czikkeket közölnek 
s követelik, hogy a porta, a szuverenitás által reá rótt 
kötelességeinek becsületesen feleljen meg. A szultán 
komoly fellépésével, azt hangoztatják, még elejét ve­
hetne sok bajnak.A hírek,melyeket a kedive Egyiptom 
belsejéből vesz, azt engedik következtetni, hogy az 
Arabihoz hajló katonai elemen kívül, a polgári hi­
vatalnokok s a népnek tisztetetre méltóbb zöme 
még most is rendületlenül ragaszkodik az ő szemé­
lyéhez. A kedive meg van győződve, hogy a nemzet, 
ha egyszer a rémuralomnak fegyverhatalommal vé­
get szakítanak, megkönnyebbülve fog az ő tekinté­
lye köré sorakozni. A szultánnak nyílt és határozott 
fellépését Arabi ellenében — igy vélekedik továbbá 
a kedive — százezrek, kik most a katonai diktatúra 
zsarnoksága alatt sanyarognak, megváltásképen üd­
vözölnék.

A «National-Zeitung» konstantinápolyi jelentése 
szerint e hónap 23-ikán kezdték meg az Egyiptom­
ban való török intervenczió előkészületeit. Az ex- 
pediczionális hadsereg magvát ama csapatok képe­
zik, melyeket e hónap 23-dikán Felső-Albániából 
Szalonikiba rendeltek. Más tartományok csapatai is 
parancsot kaptak az indulásra, valamint a konstan­
tinápolyi helyőrségnek egy része is. Az expediczió 
előleges költségeire 150,000 török fentot szántak s 
a konstantinápolyi Banque ottomane 75,000 fontot 
azonnal kifizet tiz százalékos kamat fejében, az ősz- 
szeg másik felét pedig három hónap múltán fizeti 
ki. Azt hiszik, hogy a Ramazan-ünnepek, melyek 
csak augusztus 14-dikén érnek véget, nem fogják 
késleltetni az expedicziót. A »Kreuzzeitung» érte­
sülése szerint a porta a hatalmakkal szemben ki­
fejezte azt a reményét, hogy ha az intervencziónak 
sikere lesz, az idegen csapatoknak Egyiptomban 
való tartózkodását nem fogják többé szükségesnek 
tartani.

A «Vossische Zeitung» azt írja, hogy kár volna 
Spanyolországot háborús szándékkal gyanúsítani, a 
miért a 250 millió posetányi tengerészeti hitel ügyé­
ben meetinget hirdetnek Madridban. A király tervet 
dolgozott ki tavaly a hadsereg újjászervezésére, de 
a reorganizácziót nem hajtották végre. Most meg a 
hajóhadat akarná szervezni, de alkalmasint ez is 
csak az akaratnál marad. A haditengerészet újjá­

szervezésének sürgetői népgyüléseket liivnak egybe, 
hogy tervüket megkedveltessék a közvéleménynyel. 
\ alószinü, hogy a madridi meetingnek is csak ez a 
czélja.

A hadsereg reformálásáról.
Nem szenvedhet most már kétséget, hogy a hadügy­

minisztérium a legrövidebb idő alatt hozzáfog a hadsereg 
reorganizácziójához, még mielőtt a delegáczióknak, ille­
tőleg a törvényhozó testületeknek módjukban volna, hogy 
a terv felől nyilatkozzanak. Olyan sietséggel látnak a 
munkához, hogy szinte bizonyosnak látszik, hogy ismét 
be végzett tényt akarnak teremteni, melyen a képviselő 
testületek változtatást nem tehetnek. Igaz, hogy a leg­
főbb hadúrnak kétségtelen joga van a hadsereg belső 
szervezetének meghatározására, de ép ily elvitázhatatlan 
a befolyás is, melyet a delegáeziók a hadsereg organi- 
zácziójára gyakorolhatnak. Tiz évvel ezelőtt, mikor a 
békeállomány szaporításához fogtak, az erre vonatkozó 
rendeletet a legfőbb hadúr adta ki föltétien jogérvényes­
séggel ; de akkor is a delegáeziók határoztak abban, hogy 
életbe lépjen-e a reform, a mennyiben a szükséges hitelt 
megszavazták vagy nem szavazták meg. Ugyanez áll a most 
tervezett reorganizáczióra is. Hogy több kiadást fog-e 
okozni, vagy hogy beéri-e a hadügyminisztérium a ren­
delkezésére álló összeggel, az most már nem kérdés. 
Hadi budgetünk nem általány-előirányzat s a virement-t 
csak kivételesen adják meg a hadügyi kormányzatnak. 
Tehát nincs jogában a hadügyminiszternek, hogy az or- 
ganizáczió végrehajtására fordítsa a megtakarításokat, me­
lyeket a hadtest-gyakorlatok megszüntetése révén ért el; 
sőt ki kell mutatnia az ilyen megtakarításokat s külön 
előterjesztéssel kell a delegáeziók elé járulnia, hogy ez 
összegeket más czélra fordíthassa. Azután meg az uj reor- 
ganizáczió megvalósulása attól függ, hogy bevonhatók-e a 
póttartalékosok a tényleges szolgálatba. Ez csak úgy lehetsé­
ges,ha a két törvényhozás megváltoztatja a véderőtörvényt, 
s ha erre nem hajlandók, akkor arra kényszerül a hadi- 
kormány-'at, hogy az uj organizáczión olyan módosításo­
kat tegyen, melyek azt illuzóriussá teszik és megbuktat­
ják. Mert mozgó zászlóaljak nélkül, tekintettel a Boszniá­
ban levő megszálló hadtestre, nem lehet megvalósítani a 
területi rendszert, a mozgó zászlóaljak létesítésének pe­
dig főfeltétele a póttartalékosok bevonása. A reform-terv 
egyes részének ilyetén összefüggése mellett a törvényhozó 
testületek elhatározása nem lehet szabad ; nagy befolyás 
sál van reá az az aggodalom, hogy a kormány követelé­
sének elutasítása hosszabb időre terjesztené ki a had­
sereg készületlen állapotát, melybe a reorgánizáczió juttatja, 
a mely körülmény az európai'dolgok mai állása' mellett 
komoly figyelmet érdemel. A felelősség, melyet ez a kö­
rülmény hárít a parlamentekre, kényszerállapotot teremt 
számukra, mely nem tűri a szabad elhatározást. Ilyenfor­
mán a reorgánizáczió idő előtt való megkezdése nemcsak 
a delegáeziók határozatait, de a törvényhozó testületek el­
határozását is prae udikálja s ez nemcsak az alkotmányos 
jogok szempontjából sajnálandó. A tapasztalás megmu­
tatta, hogy nem a legszerencsésebb rendszabályok voltak 
azok, melyek alkalmazásában csak passzív szerepet ját­
szottak a törvényhozótestületek s csak azért szavaztak, 
hogy a törvényesség bélyegét rányomják a bevégzett 
tényre.

A franczia kormányválság.
450 szavazattal 75 ellenében tagadta meg a franczia 

képviselő kamara a kormány által a Szuez-csatorna meg­
védésére kért hitelt. A Freycinet-miniszterium, mely, mi­
után Gambettát január 26-án megbuktatta, ugyanazon 
hónap 30-án lépett a kormányra, csúfos véget ért, csú­
fosabbat mint valaha egy kormány. Miután rövid időkö­
zökben kétszer egymásután találkozott a parlament bizal­
matlanságával s mindannyiszor csak az uralkodási vágy, 
vagy kitudja, milyen kényszerítő körülmények tartották 
fen, tegnap egy oly fontos kérdésben, mely Francziaor- 
szág állását a világ sorsát intéző többi hatalmakkal szem­
ben volt hivatva megjelölni : az egész franczia parlament­
ben nem akadt több 75 embernél, a ki hajlandó volt a 
kormány által követett külügyi politikát jóváhagyni.

Saját tudósítónk azzal jellemzi a helyzetet, hogy nem 
tudni, mivé fognak a dolgok fejlődni s ezek a rövid sza­
vak eléggé jellemzik a helyzetet. A minisztérium meg 
van verve, meg van buktatva, s habár eddig különös 
életerőt tanúsított abban, hogy minden egyes veresége 
után felbirt tápászkodni, ma már, legújabb és legcsufo- 
sabb veresége után még se tehető fel józan észszel, hogy 
kedve legyen tovább kormányozni, ha törik-szakad. De az 
a kérdés már most, hogy hóimét kerüljön elő az uj mi­
nisztérium? Még csak néhány nap előtt azt hitték, hogy 
Say és Ferry azok az emberek, kik alig bírják bevárni 
Freycinet bukását, hogy aztán a saját Ízlésük szerint al­
kossanak uj kabinetet. Mind a ketten, különösen a vég­
zetes hiteljavaslat alkalmából, nagy kedvet tanúsítottak a 
minden áron való interveniálásra. De miután a kamará­
nak óriási többsége még csak arról sem akart tudni, 
hogy a Szuez-csatorna megvédessék, a nevezett urak har­
czias politikájának alig akad majd hive elegendő 
számban.

Több oldalról veszünk oly híreket, melyek megerősíteni 
látszanak a lapunk tegnapi számában kifejezett ama felte­
vést, hogy Grévyben nagy a hajlandóság a válság csomó­
ját erőszakosan ketté várni. Azt jelentik ugyanis, hogy a 
köztársaság elnöke fel fogja oszlatni a képviselőkamarát, 
melylyel sehogy se bir boldogulni. Már is alkudozik a 
szenátus legbefolyásosabb embereivel, hogy a szenátus­
ban biztosítsa a kamara feloszlatásához megkíván tató 
szavazatokat.

A kamarának tegnapi érdekes üléséről a következő ki­
merítő tudósítást közöljük :

Az ülésen jelen voltak gróf Wimpfen osztrák-magyar 
nagykövet, Hohenlohe német nagykövet és a többi ha­
talmak képviselői. A karzatok zsúfolásig megteltek s na­
gyon feltűnik, hogy Freycinet sűrűn és barátságosan 
érintkezik Ferry és Say minisztertársaival.

A második egyiptomi hitel ügyében Dalafosse 
nyitotta meg a vitát, ki mindenekelőtt arra kiváncsi, 
hogy mi a miniszternek legújabb nézete. (Derültség.)

Achard: Az esetre, ha a közbelépést korlátozzák és 
határozottan megígérik, hogy csupán a Szuez-csatorna vé­
delmére fognak szorítkozni, kész a hitelt megszavazni. (A 
képviselők nagyon nyugtalankodnak.)

Viette nem interveniálás mellett emelt szót s feltétle­
nül megtagadja a hitelt.

Freycinet miniszterelnök: Nagyon túlhajtották a 
hitel természetét. Meg fogják látni, hogy aggodalom és 
sajnálkozás nélkül megszavazhatják. Maga az Egyiptom­
ban való közbelépés, melyet sokan önök közűi nem akar­
nak s mi magunk ísern akarunk (Tetszés több pádról) 
egyúttal katonai és politikai rendszabály, mely nagyobb 
erőket igényel, mint a milyent mi önöktől tértünk, s 
mely számos fontos problémát visz megoldása elé, úgy a 
bel igazgatásra, valamint Egyiptomnak Törökországhoz 
és Európához való viszonyára vonatkozólag s mely által 
oly kérdések idéztethetnek fel, melyek, nem mondom: 
konfliktusokat, de minden esetre kellemetlenségeket kelt­
hetnek néhány európai hatalom között. (Tetszés).Európa, 
magatartásával szemben nem ajálhatom Fran- 
cziaországnak az Egyigtomban való interven- 
cziót. (Mozgás és tetszés.) Ha a konferenczia mandátumot 
adott volna nekünk a közbelépésre, úgy megvizsgáltuk és 
talán elfogadtuk volna ezt a mandátumot, mivel biztosítva 
lettünk volna meglepetések ellen. (Tetszés.) Mandá­
tum' nélkül nem megyünk Egyiptomba. Ne hoz­
zák fel nekűnk_Anglia példáját. Anglia helyzete egészen 
más. Mi kontinentális hatalom vagyunk, és ez a mi­
nőségünk különös óvatosságot ró ránk. Anglia már na­
gyon is előre ment ebben az ügyben, semhogy egy köny- 
nyen hátrálhatna. (Tetszés.) Ezért nem ajánlom az An­
gliával való együttes intervencziót. Másként áll a dolog a 
Szuez-csatorna meg szállását illetőleg. Ez nem oly 
politikai aktus, mely ugyanoly következéseket vonhatna 
maga után, mint az intervenczió. A Szuez-csatorna okku­
pái á-a nem vészit bennünket össze Európával, mivel ez 
egész Európának érdekében áll s mivel még a szultán 
formánjai is megerősítik e vizi ut szabadságát. A hajók

szabad járását akarjuk megóvni, s ez okból meg 
kell szállnunk bizonyos sztratégiai pontokat; ez a 
hadművelet pedig nem fog további közbelépést ma­
ga után vonni. Nem értem, miként vonhatna 
a csatornának pusztán anyagi megvédése po­
litikai intervencziót maga után ? Senki sem 
kényszeríthet bennünket a közbelépésre, ha mi magunk 
nem akarunk közbelépni. (Közbeszólások : Hát ha meg­
támadnak bennünket ?) Önök azt mondhatnák, hogy egy 
katonai rendszabály nagyobbodliatik. Igazuk lenne, ha a 
csatorna Egyiptom szivében feküdnék, ha csapatainknak 
össze kellene tüzniök az egyiptomi csapatokkal (Mozgás 
és gúnyos közbeszólások), de ez az eset nem forog fen. 
(Ellenmondás.) A mit itt önöknek mondok, az a terv an­
gol és franczia részről való megfontolásának az ered­
ménye. Csodálkozom ellenmondásuk felett. De miféle 
előnyünk származhatnék ebből a megszállásból ? Ügy itt 
mint a szenátusban, nagy tetszést aratlak azok a szóno­
kok, kik az angol-franczia szövetséget kívánták. A hitel 
elvetése még csak annyit sem engedne meg nekünk, 
hogy egyetlen egy embert partra szállítsunk, ha megtá­
madnának bennünket. (Zaj jobbról.) S azonfelül már az 
első hitel előtt bejelentettem a törvényt, akkor megadták 
önök beleegyezésüket, s ma csak arra kérjük beleegye­
zésüket, hogy a csatornát megvédhessük az esetre, ha fe­
nyegetve lenne, és pusztán a csatorna részére kértün. Ez 
az a föntartás, melyet határozottan kikötöttünk, s melyet 
Anglia is elismert. Európa kormányai nem kifogásolták 
azt a felfogást, hogy meglehet a csatornát védeni az 
anyagi intervenczió nélkül is. A hatalmak — azt ki 
kell emelnem — jóakaró semlegességet tanúsítanak. A 
Szuez-csatorna kérdését tárgyalni fogják a konferenczia 
előtt (Mozgás) és meg fogják vitatni, vájjon a megszállás 
együttes legyen-e, vagy pedig csupán Anglia és Franczia- 
ország részéről következzék-e be. Legyenek nyugodtak, 
nem fogjuk magunkat elcsábittatni, hogy ettől a vonaltól 
eltérjünk (Tetszés), nem fogunk az önök megkérdezése 
nélkül uj akczióba bocsátkozni. (Zajos tetszés.) A mire 
magamat a konferenczia előtt köteleztem, azt csak azon 
föntartással tettem, hogy önök meg fogják adni beleegye­
zésüket. Szavamra mondom önöknek, hogy önök nélkül 
semmire sem vállalkozunk. Az önök bizalmához fordu­
lunk 1 (Mozgás.) Valamennyi minisztertársam egyetért 
velem ezt a nyilatkozatomat illetőleg, s miután módjuk­
ban áll megítélni magatartásunkat, azt kérdezzük 
önöktől, helyeslik-e a kabinet magatartását ? 
Bízzanak, kérem, nyilatkozatunk őszinteségében, s legye­
nek biztosítva, hogy semmi sem fog történni, a mi miatt 
megbánhatnák, nogy bizalmukkal megajándékoztak. 
(Élénk tetszés.)

Ez után a beszéd után azt hitték, hogy meg fogják sza­
vazni a hitelt. Gambetta eltávozott a teremből.

Laisant (radikális) nem kételkedik a minisztérium 
erélyességében, bölcseségében és őszinteségében; de be­
állhatnak oly események, melyek ellenében mindez nem 
használ, s ez okból a hitel feltétlen megtagadása 
ellen van. Sem Bismarck, sem Gladstone, sení Freyci­
net nem kezeskedhetnek arról, hogy mi történik 14 nap 
múlva önök, csapatok elküldése által desorganizálják a 
hadsereget. Olyan hadsereggel, mint a milyen a Long- 
champon mutatta be magát, nem szabad ilyen vállalko­
zásokba bocsátkozni. (Zaj, felkiáltások: Elég voltI) Vagy 
már elfelejtették önök a legutóbbi idők történetét, hogy 
korlátozni akarnak engem a szólásszabadságban ? (Zaj.) 
Prédául akarnak bennünket odavetni Európának ? (Zaj.) 
Nincs olyan tiszt vagy tábornok, ki ez idő szerint az 
intervenczió mellett nyilatkoznék. (Óriási zaj.) A kor 
mány azzal, hogy a kabinetkérdést vetette fel, pressziót 
gyakorolt és számosakat megfosztott szavazásuk szabad­
ságától.

Marcére: Tiz év óta ez az első eset, hogy felszóli 
tanak bennünket a felelősség elvállalására külső inter- 
venczióért. Szóló pontosan szeretné tudni az Angliához 
való viszonyt.

Freycinet azzal válaszol, hogy okmányokat s min­
denek előtt azt az ismeretes javaslatot olvassa fel, mely 
szerint a konferenczia mandátumot ad az angoloknak és 
a francziáknak a megszállásra, aztán a mandátum-adás 
visszautasítását s végül Anglia és Francziaország uj ja­
vaslatát, melyben mindaketten a jóváhagyás fentartásával 
megállapodtak. Anglia és Francziaország készek a csa­
tornát megszállni, s pedig vagy közösen valamennyi 
többi hatalommal, melynek kedve van hozzá, vagy pe­
dig egyedül. Erre az esetre határozottan meg van álla­
pítva: először, Francziaország akcziója kizárólag 
a Szuez-csatorna két pontjának megszállására 
szorítkozik, melyek mindegyikére 2—2000 em­
ber szükségeltetik; másodszor, Francziaország nem 
vesz részt semminemű intervenczióban Egyiptom bel­
sejében (Tetszés); harmadszor, részvétele arra az esetre 
van fenntartva, ha a Szuez-csatorna biztossága fe­
nyegetve lenne. Ez a konvenczió — igy folytatja a mi­
niszter — az önök szavazata alá van terjesztve. Csütör­
tökön sürgönyt vettem, hogy Törökország elfogadja az 
intervencziót, de vita tárgyává teszi az intervenczió mód­
ját. Kérdést intéztem Francziaországhoz magatartása iránt 
Tegnap azt válaszolta nekem Anglia, hogy magatartásán 
nem változtathat, ez az uj inczidens, tehát a helyzet 
ugyanaz, mint három nap előtt volt, s ezért kérem önök­
től a hitelt. Ha a konferenczia a csatorna együttes meg­
szállását határozná el, az esetre a hitel még csekélyebb 
lenne. (Tetszés.)

Madier de Montjean megtagadja a hitelt. A kor­
mány sohase tudja, mit akar, s ezért nem bírja szóló 
bizalmát.

A legnagyobb hatást érte el Clémenoeau beszéde. 
Szellemesen polemizált a szenátus ellen s mindazok el­
len, kik harczias hangon szólaltak fel. A jelenlegi csa- 
patelszállitás nem jelenti sem a háborút, sem a békét, 
s mégis mindakét állapot kellemetlenségével jár, de 
egyetlen egy előnyével sem. (Elénk tetszés.) Hogy ka­
tonáinknak meg kell állapodniok a csatornán,^ ez a 
legnagyobb megalázás. Szóló gáncsolja, hogy a kormány 
a bizalmi kérdést vetette fel; halasztaná el a leszámolás 
napját későbbre. A tartózkodás a közbelépéstől a szüksé­
ges ; senki sem tudhatja, hogy mi fejlődhetik bárminemű 
közbelépéstől. Végzetes kéz van a játékban, mely a kon 
fliktusokat előkészíti. Clémenceau végül felszólítást intéz 
a házhoz ezekkel a szavakkal: Egész Európa a jövőre 
tartogatja erőit, tartogassák önök is az önökét. (Ismételt 
zajos tetszés a ház valamennyi padján.)

Ezután szavazásra kerül a dolog. Gambetta ismét 
a terembe lép. Mindenekelőtt Langloisnak egy pót 
indítványát olvassák fel, mely szerint 40 millió lenne 
megszavazandó. Ennek elvetése után valamennyi képvi­
selő beözönlik a terembe. Először kézfelemeléssel sza­
vaznak. Csak kevés képviselő szavaz mellette. Pillanat­
nyi meghökkenés áll be — az ellenpróba óriási több­
séget mutat a hitel megszavazása ellen.

Elnök: E szerint tehát a törvényjavaslat el 
van vetve.

Clémenceau: Elnök ur, mi azt hittük, hogy névsze- 
rint fogunk szavazni s loyalitásból meg is akarjuk tenni. 
(Tetszés.)

Elnök ehrendeli a szavazást szavazatjegyekkel.
A kormány elhagyja a padokat s általános mozgás áll 

be. Elnök közzéteszi az eredményt: 450 szavazat a 
hitel ellen, 75 mellette. (Tetszés a szélsőbalon.) 
Ezzel végződött az emlékezetes ülés.

A trónörököspár útja.
Rudolf trónörökös erdélyi utazásáról a következő táv­

iratokat vettük:
Kolozsvár, juL 30, (0. É.) A trónörököspár ma 

reggel 7 óra 8 perczkor külön vonaton megérkezett. A 
pályaudvaron roppant néptömeg várta, de nem mutatta 
magát. Egyszerű reggeli elköltése után a nép éljenzései 
közben tovább utazott,

Tövis, jul. 30. A trónörököspár kíséretével 9 óra 33 
perczkor érkezett külön udvari vonaton ide. A feldiszitett 
pályaudvaron nagy közönség várakozott, mely zajos él­
jenzéssel fogadta a magas utazókat. Rövid időzés után a 
vonat a nép örömrivalgása közben tovaroboeott.

Gyulafehérvár, jul. 30. A fényesen feldiszitett pálya 
udvaron óriás néptömeg gyűlt össze. A vonat 5 perczig 
állott a fényesen feldiszitett pályaudvaron.

Piski, jul. 30. A pályaudvaron magas árboczon nem­
zeti lobogó lengett. A főépület homlokzatát magyar nem­
zeti, osztrák és belga lobogók, czimerek és monogram­
mok díszítették. Az állomáson _ roppant számú kiváncsi 
gyűlt össze. A vasúti tisztviselők díszben várakoztak a 
vonatra. A telep zenekara a Rudolf indulót játszotta. 
Miután az udvari vonat elébe hegyi mozdonyt alkalmaz­
tak, a magas vendégek 11 óra 39|perczkor, a jelenlévők 
riadó éljenzései közben Hátszeg felé indultak.

Hátszeg-Váralja, jul. 30. A hátszeg-váraljai állo­
másra kora reggel óta özönlött Hunyadmegye népessége. 
Az indóház művészileg volt feldíszítve, hosszú póznákon 
magyar nemzeti és osztrák-belga zászlók lengenek. Az 
indóház homlokzata fenyögalyakkal van feldíszítve. A 
diszörséget hátszegi és dévai tűzoltók képezik. Déváról 
külön vonattal nagyszámú díszes közönség érkezett. Ti­
zenegy óra után a pályaudvart, mely elzáratott, a ható­
ságok, az egyház és a törvényszék küldöttségei s nagy 
közönség lepte el.

A magas vendégeket szállító vonat 12 óra 35 perczkor 
robogott be az állomásra. A külön udvari vonat viharos 
éljenzéssel fogadtatott. A rendezőség a trónörökös-pár 
kocsija előtt tágas tért nyitván, a magas vendégek lassan 
haladva lépdeltek az elfogadó küldöttség felé. A trónörö­
kös lovas tábornoki egyeruhát, Stefánia főherczegasszony 
barna utiruhát viselt csinos szalmakalappal, kezében nap­
ernyőt és legyezőt tartván. A trónörököspár, a mint Te­
leki Sámuel grófot megpillanták, egyenesen feléje fordul­
tak. Rudolf löherczeg mosolyogva nyujtá jobbját a gróf­
nak, a főherczegasszony pedig nyájas fejbólintással üdvö 
zölte. A kíséret néhány lépéssel hátrább tartott t magát. 
A főispán lépett elő és a főnemesség s főpapság élén 
hódolatteljesen fogadta és üdvözölte ő fenségeiket. A főis­
pánnak lelkesen megéljenzett beszéde után Rudolf kovonz- 
herczeg tiszta magyarsággal köszönte meg aszives fogadtatást. 
Mindig örömmel jön, úgymond, a kedvelt Magyarországba, 
és alig várta, hogy Hátszeg festői vidékével megismer- 
kedhessék. Éljenzés követte a koronaherczeg jó benyo­
mást keltő szavait. A bemutatások során a trónörökös 
újra Teleki Samu gróf huszár századoshoz fordult, kihez 
néhány kérdést intézett. Azután Loenhardt erdélyi róni, 
kath. püspököt, Roman Miron nagyszebeni, Metianu 
aradi és Mihály Péter lukosi g. k. püspököket és egy­
házi főméltóságokat mutatta be a főispán ő fenségének, 
kikhez a trónörökös egyenkint szólt és kérdéseket inté­
zett. A főnemesség köréből Kuun Géza gróf, Jósika 
Lajos és Samu báró, Bornemisza Tivadar báró és 
Nopcsa Elek br. diszmagyarban jelentek meg, kik a 
főpapság után mulattattak be.
, Barcsay Kálmán alispán, Kendeffy Samu, Barcsay 

Ákos, Pogány Károly, Szerdahelyi Aladár is mind fényes 
disz magyar ruhában jelentek meg, a fogadtatásnál kép­
viselve voltak Hunyadmegye, a r. katholikus, a két re­
formátus egyház, a gör. keleti és gór. katholikus papság, 
a tantestületek, a dévai törvényszék, a megyei nemesség, 
a petrozsényi bányaegylet, Hátszeg, Hunyad, Déva és 
Szászváros városok. Köznép feles számmal csoportosult a 
pályaudvar hosszában.

Boldogfalva, jul. 30. A hátszeg-váraljai indóházban 
történt fogadtatás után a trónörökös pár Pogány főispán 
által vezettetve Teleki Samu gróf díszes négylovas foga­
tában foglalt helyet, mire a kocsi a bandérium által kö­
rülvéve megindult s az impozáns menet Boldogfalva felé 
vette útját. A nemes ifjak bandériumát Barcsay Árpád 
vezette, Naláczy Ákos, Teleki_ Árpád gróf, Len-gyei 
József, Bánffy Károly báró, Puj László, Kenderessy 
Ernő, Mara Laczi, Barcsay Géza és Balázs Farkas 
délezegen ugratták lovaikat a gyorsan haladó kocsi mel­
lett. Az alispán nyitott utat a roppant néptömeg sorfala 
közt. A Lepusnyik vizén épült hídnál diadalív volt a fen­
ségek tiszteletére felállítva. A Kendeffy-féle kastély 16 
szobával kényelmes berendezéssel várta a magas ven­
dégeket.

Boldogfalva, jul. 30. Ő fenségeik d. u. 2 órakor 
fogadták a tisztelgéseket, melyek sorát a hunyadmegyei 
nóegylet küldöttsége nyitotta meg, Barcsay Lászlóné, 
szül. Bruckenthal báróné vezetése alatt, Barcsay Kál­
mán alispán a közigazgatási hivatalnokokat, dr. Solyom- 
Fekete a dévai kir. törvényszék küldöttségét, Rétliy La­
jos kir. tanácsos tanfelügyelő a tantestületet, Kuun Géza 
gróf a hunyadmegyei régészeti és történelmi társulat kül­
döttségét vezette. Falásek Ferencz petrozsényi bánvaigaz- 
gató, Hátszeg, Déva, Hunyad és Szászváros "polgármeste­
rei, Kapc/.a Gyula a szászváros! lövészegylet képviselője 
36 tag élén, dr. Petkó Lázár egy román küldöttség, Stern 
Mór a hátszegi és Reisz Béla a szászvárosi izraeliták élén 
jelentek még meg az elfogadáson, mely 3 órakor vég­
ződött.

Boldogfalva, jul. 30. Az udvari ebéd 16 terítékkel 3 
órakor kezdődött 12 fogással, és 5 órakor ért vécét. A 
trónörökös és kíséretén kívül Pogány György főispán, Dar­
esay alispán, Jósika Lajos báró, Teleki Samu gróf,’ Rá­
day Gedeon gróf, Kendefly Samu, megyei notabilitások 
vettek részt. 0 fenségeik kíséretében vannak Nostitz és 
Pálffy grófnők udvarhölgyek, Wilczek, Hoyos, Mitrovszky 
és Bombelles grófok és az udvari orvos. A vadászatra 
reggel 6 órakor lesz indulás. A temesvári távirdaigazga- 
tóság Koller országos főigazgató rendeletére ö fenségeik 
itt tartózkodása idejére a kastélyban távirda hivatalt ren­
dezett be. A nagyszebeni postaigazgatóság postahivatalt ál­
lított fel.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztaasanak

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra ............1 frt 80 kr. I három hóra............._ 5 frt
két hóra— — 3 frt 60 kr. | hat hóra — __ 10 írt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó postának tisztén 
solvashatólagkiirásátkérjük, hogyalap szétküldésében hibane történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha czimszaiagjukat 

a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.
Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 

Budapestre az „Egyetértés" kiadó - hivatalába 
(himzö-uteza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 30.

— Személyi hírek. Ö felsége ma Penzing- 
ből Ischlbe utazott. — Károly Lajos főherczeg ma 
ünnepelte Reidenauban, 49-ik születés napját, a 
legszűkebb családi körben. — Károlyi István gróf 
veszélyes lábtörése miatt még mindig ágyban fekvő 
beteg, de már tetemesen javulófélben van. így be­
tegen is tevékeny, a mennyiben a Petőfi-szobor alap 
még hiányzó részének összegyűjtése iránt sajátkezű- 
lég irt leveleket intéz a közügy terén működő neve­
sebb hazafiakhoz s ily utón már szép összeg gyűlt 
kezéhez. — Szapáry István gróf, Pestmegye főis­
pánja a gleichenbergi fürdőben teljesen felüdült és 
megrongált egészsége egészen helyre állott. — A 
kúria bírái közül e héten ismét Szentmihálifi István, 
Czorda Bódog, Famniczky Lipót és Ruby Antal 
vették igénybe törvényes szabadságidejüket. — Dr. 
Arkövy József egyetemi m. tanár, ismert fogorvos, 
augusztus végéig távol lesz Budapesttől. — Kállay 
Béni közös pénzügyminiszter ma volt Szarajevóba 
utazandó. — Br. Jovanovics dalmácziai kormányzó 
Zárából Becsbe érkezett. — D’ Osmond gróf Páris- 
ból az osztrák fővárosba utazott. -— Mehemed Dá­
niát pasa, a szultán veje és Malkom khán perzsa 
herczeg közelebb nagy utazást tesznek; Bécset és 
Budapestet is meglátogatják; Péterváron öt na­
pot töltött; III. Sándor czár is fogadta. — 
Báró Edelsheim-Gyulay katonai főparancsnok 
e hó 24-dikén Kecskeméten időzött s a katonai 
gyakorlatokat tekintő meg. — Kozma Sándor kirá­
lyi főügyész ma este Nyáregyházára utazott. — 
Gr. Andrássy Gyuláné, mint Kolozsvárról írják, 
tegnap a reggeli gyorsvonattal érkezett Kolozsvárra 
és a nemzeti szállodába szállott. Gróf Andrássy 
Gyula Oláh-Fenesről, gróf Bánffy Béláné szintén az 
nap reggel jöttek Kolozsvárra a grófné üdvözlésére, 
ki ma este kocsin távozott Oláh-Fenesre.

— Trefort miniszter Karlshadhan. A kö­
vetkezőket írják lapunknak Karlsbadbíl e hó

28-ikáról: Trefort miniszter hosszabb időt töltött itt 
s mai nap távozott el a fürdőből. Ittléte alatt sokan 
látogatták s egyszer kilencz személyre ebédet is adott 
a «Hotel Anger »-ben. Karlsbadból Bavreutliba uta­
zott a nagy előadásra és hangversenyre. Programm- 
jába vette a miniszter, hogy megnézi a nürnbergi 
kiállítást s az ipariskolát. Karlsbadból Giesshüblre 
rándult, hogy megtekintse a viztöltést s erre vonat­
kozólag megjegyezte, hogy nálunk sok fürdő tanul­
hatna, mert gyengék az üvegeink. Itt megemlítjük, 
hogy szinte nevetséges a karlsbadi «Kursalon »-nak 
az az eljárása, hogy csak csak egy magyar lapot já­
rat, pedig most is 500—600 magyar van a fői dőben.

— Síremlék Vetter Antalnak. A tegnap elte­
metett szabadsúghös bajtír-ai és tisztelői a drága 
hamvak eltakarítása után nyomban elhatározták, hogy 
gyűjtést kezdenek s annak jövedelméből kőemléket állít­
tatnak Vetter Antal sirhalma fölé. Ki is bocsátották a 
felhívást, melyet alább közlünk, minden külön felszólítás 
nélkül, mert megvagyunk róla győződve, hogy a magyar 
nemzet, mely oly sokkal tartozik az elhunyt bajnoknak 
nem vár sok biztatásra, hanem megteszi kötelességét, 
íme a felhívás : Vetter Antal 1848/49. honvédaltábornagyot, 
mai napon, örök nyugalomra tettük a haza szent földébe, 
melynek szabadságáért önfeláldozó rettenthetlenséggel küz­
dött. Egy gyei ismét kevesebb a múlt ama nagy alakjainak 
száma, kikre az utókor követendő példakép tekinthet. 
Az üdvözölt, minden irányban emberül megállta he­
lyét, nevét dicsőséggel irta be történetünk örök könyvébe, 
teljesítette kötelességét. Tegyük azt mi is. Alólirottak 
azon hitben, hogy az 1848/49-ki honvédeket illeti első 
helyen e kötelesség, e szomorú jog, hazafiul biza 
lommal fordulunk egyesek és társulatokhoz azon kérés, 
sei : siessen — mindenki erejéhez képest, hozzájárulni 
ahhoz, hogy azon nemes szív hamvait, mely nemzete 
üdvéért oly hűen dobogott utolsó leheletéig, bár hi­
deg. de a nagy halotthoz méltó követ emelhessünk örök 
hálánk jeléül és buzdításul az uj nemzedékek számára. 
A hazafias adományokat kérjük Kerekes József bajtárg 
ozime alatt Budapestre, az északkeleti vaspálya palotá­
jába küldeni. Ö azokat nyilvánosan nyugtatni fogja. 
Ivánka Imre, Tisza László, gr. Károlyi Sándor, Yend- 
rei (Assermann) Ferencz m. kir. honvédezredes, Lévay 
Henrik, Jekelfalussy Lajos, Kovách László.

A budapesti napi lapok szedői értekezletet tar­
tottak tegnap este a Schaffer-féle nagymezö-utezai kávé­
házban. Összejövetelüknek az volt a czélja, hogy bizottsá­
got válaszszanak, mely fölkérné a fővárosi napi lapok ki­
adóit, hogy a Szent István-ünnepet követő napon ne je­
lentessék meg lapjaikat. E kérésre jobbadán az indítja 
a szedőket, hogy részt szeretnének venni ók is a nagy 
népünnepen, mely augusztus 20-dikán lesz a városliget­
ben. De különben is méltányosnak hiszik, hogy a nagy 
nemzeti ünnepen, melyen ipar, kereskedelem szünetet 
tart, őket is megkíméljék nehéz munkájuktól. Az érte­
kezlet hat tagú bizottságot választott s feladatává tette, 
hogy indokolt kérvényt szerkeszszen s juttassa el egy-egy 
példányát a napilapok kiadóihoz.

— A budai katonai főhadparancsnokság értesí­
tette Pestmegye alispánját, hogy a fővárosban állomásozó 
mindkét tüzérségi üteg a nyári idény alatt Soroksáron 
fog beszállásoltatni. Ez értesítés folytán azonban a megye 
alispánja felkérte a főhadparancsnokságot, hogy ha a két 
üteg a nyári idényre Soroksáron szállásoltatik él, akkora 
község a télen ne tcrheltessék mind a két üteggel, hanem 
az egyik üteg a szomszédos Haraszti és Taksony közsé­
gekbe helyeztessék át.

— A városliget szépítéséhez. A városligetben rö- 
vid idő alatt 10 uj pavillont lógnak felállítani szivartőzs- 
dék, hűsítő és élelmi szerek számára. E 10 pavilion kö­
zül kettő a sugárul végén két oldalt lesz felállítva, továbbá 
egy pavilion a tónál, egy a Széchenyi-szigetnél, egy na­
gyobb a fenyvesnél, egy a színkör közelében, kettő a kö- 
röndnél és kettő a népmulató helyen.

— Elcsalt leányok. Erdélyben, különösen a Ro­
mánia határához közei levő vidékeken, huzamosabb idő 
óta sajnosán tapasztalták, hogy az odavaló fiatal leányok, 
mindig nagyobbodó számban szöknek át Romániába; sőt 
kentük is járnak és jó szolgálat szerzéssel és gazdag 
férjhez menéssel kecsegtetve csábilgatják és ál utakon 
szöktetik át. Mint Déváról Írják lapunknak, a zsillyi eré­
lyes és hazafias érzelmű szolgabiró e sajnos és hazánkra 
zsibbasztólag ható mozgalomnak elejét veendő, a já­
rás a területén levő községek elöljáróinak figyelmét 
felhívta e visszaélés és törvényellenes eljárásra és szi­
gorú ellenőrzést rendelt, hogy mihelyt tudomásukra 
jut az ilyen eset, azonnal jelentsék fel. Éberségének 
és szigorú eljárásának köszönhető, hogy e mozgalom már 
eddig is észrevehetőig csökkent, mert a múlt hónapokban 
egy Petrovits Mihály nevű romániai honosságú egyén állí­
tólag gazdája megbízásából, ki két fiatal 18—20 éves 
leányt akart átszöktetni, de Luka Pável petrosényi esküdt, 
Kozma György, Mócz József hajdúk és Kesse Lőrincz 
pénzügyőr által észrevételén, letartóztattatott és a két 
leánynyal együtt átadatott a járási szolgabirónak. Itt ki­
hallgatták s azt vallotta, hogy gazdája megbízásából sze- 
gődtette a két leányt, egyiket 10 o. é. írtért szobalány­
nak, a másikat 15 frankért mosólánynak, és miután cse­
lédkönyve volt mindkét leánynak, a külföldre szóló útle­
velet feleslegesnek tartotta, gondolván, hogy a határnál 
csak határ átkelési igazolványt fog szerezni. Ez állításával 
szemben, mit részben a leányok is erősítettek, kitűnt, 
hogy álutakon akarta őket kiszöktetni. Világos, hogy a 
cseléd! minőség csak ürügy volt és az is kitűnt, hogy ke­
rítő, azért a járási szolgabiró közigazgatási utón pénzbír­
ságra és az országból leendő kiutasításra Ítélte, mely Ítéletben 
belenyugodott és kérte, hogy a magával hozott lovat árve- 
reztesse el a szolgabiró és miután itt egyéb vagyona nincsen, 
a befolyó ló árából fedezze az 50 frt pénzbüntetést. Rá­
adásul fogságot is kapott, melynek leültével csendőri 
fedezet alatt az országból kiutasította és a romániai bu- 
ligai határ őrsnek számba adatta. A szigorú .eljárásnak 
van foganatja, mert azóta nem látni e fajta cseléd- 
szerzőket.

— Megrongált vasút. Lapunkat értesítik, hogy a 
bonyhád-szászvári vonalrészen az árvíz elvitte a duna- 
drávai vasúti hidat. A többi hid, nemkülönben vasúti töl­
tés annyira meg van rongálva, hogy a forgalom e vona­
lon teljesen be van szüntetve; a személyszállítás négy na* 
pig átszállással sem történhetik.

— Eltűnt végrehajtó. Perczel Lajos, a mo- 
nori kir. járásbíróságnál alkalmazott bírósági végre- 
hajtó, a járásbirótól 2 napi szabadságidőt kért, hogy 
Aradon ügyeit rendezhesse. E hó 19-én távozott is, 
és azóta nem jelentkezett. Könyvei vizsgálatából 
eddig is kitűnt, hogy mintegy 9Ó0 forintnyi átvett 
pénzeket letétbe nem helyezett; következtethető, 
hogy sikkasztás folytán megszökött. Budapesten T. 
Emilia tanítónőt hitegette mint aljárásbiró nőülve- 
véssel; most rendőri nyomozás tárgya, vájjon nem-e 
nevezett nővel szökött meg ? Perczel a pest vidéki 
törvényszéknél joggyakornok volt, másfél éve, hogy 
Monoron bírósági végrehajtó, hol a «Monor vidéke» 
czimü lapot is szerkesztette. Modora elég szélhá­
mos volt.

— A dombóvári véres verekedés részleteiről kö­
vetkezőket Írják lapunknak: Eddigelé komtatálva van, 
hogy az öldöklő verekedésre a horvát munkások szolgál-
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tattak okot. Ezek voltak a kezdők s a község lakosai csak 
folytatták befejezték a borzasztó színjátékot- Julius hó 
23-án a honát munkások két heti munkabért keptak 
meg egyszerre s nagy mulatságot rendeztek maguknak. 
Wolf koiasmáros alig győzte nekik mérni a bort, melyet 
a honátok hatalmas kanosokból fogyasztottak addig, hogy 
a bor gőze fejükbe szállott s a körülbelül 100 munkás­
ból álló csoport irtózatos lármával vonult el este felé ki- 
sebb-nagyobb csoportokban a XVoif korcsinápos pinczéjé- 
tól. Az ittas csapatok a szigeti erdőn iüentek keresztül. 
Ebben az erdőben szokott a környékbeli lakosság vasár- 
és ünnepnapokon mulatozni. A legutolsó munkáscsoport 
hazamentében találkozott Fríihwirtb József herczegi tiszt­
tartóval. A bonátok szidalmazni és bentalmazni kezdték a 
tiszttartót, másik két horvát pedig Dávecsery Vilmos dombó­
vári lakost támadta ineg a duna-drávai állomás közelében s 
halántékán éles kövekkel véres sebeket ejtettek. Mialatt 
Devecserynek vérző sebeit két nő az állomás kutjánál 
hideg vÍzzel áztatta, az említeti két horvátot addig isme­
retlen. állítólag dombóvári emberek irgalmatlanul elver­
ték. Az elvert borvátok futva rohantak barakjukhoz, a 
hol keservesen panaszolták sorsukat társaiknak, termé­
szetesen nagyításokkal adván elő a dolgot, felkérték a 
többi honátokat, hogy boszulják meg őket a dombóvár1 
magyarokon. A részeg munkásoknak nem sok biztatás 
kellett, szilaj didivel indult meg egy nagy csapat, hangos 
szitkozódások közt esküdözve, hogy véres boszut fognak 
állani társaikért. Így értek a szigeti erdő egyik végén 
lévő tűzoltó csarnokhoz, a hol, mint minden vasárnap, 
úgy ezáltal is lánczvigaiomra rendezkedtek. Kivéve Szántosi 
István dombóvári asztalost, vendégek még nem vol­
tak jelen, hanem a czigányok már játszottak a helyi­
ség előtt, s a czukrász kirakta már frissítőit és czukros 
süteményeit. Alig érkeztek meg a honátok, minden ok 
nélkül megrohanták Xubel Adam vendéglőst meg a ezi- 
gányokat s kíméletlenül ütlegelni kezdték a védteleneket; 
azután elkezdtek törni-zuzni, asztalokat, székeket, kerítést, 
a tekepálya deszkaoldalait szétszedték s a butorrészekkel 
felfegyverkeztek. Xubel Ádárnnak sikerült pár iitleg után 
a pinezébe menekülni, inig a czukrász és a czigányok, ez 
utóbbiak hangszereik hátrahagyásával, futásban kerestek 
menekülést.A városban vezető utón találkoztak több dombó­
vári lakossal: ezeknek borzalmasabbnál borzadalmasabb 
dolgokat beszéltek arról, hogy mit csinálnak a horvátok. A 
városba érve a csoport egyik utezából a másikba futkáro- 
zott rémes híreket perjesztve. Azt beszélték, hogy a hor­
vátok ölnek-gyilkolnak, s alig fél óra múlva egész 
Dombóvár talpon volt, mindenfelé azt beszélték, hogy 
a szigetben már 10 embert agyonütöttek, s mire a 
rémhir újra megfordult, a hir szerint meggyilkol­
tak számát már 20-ra emelte a parasztok felvert kép­
zelete. Keresték a bírót, de ez nem volt hon; ek­
kor a tűzoltó parancsnokot kezdték ostromolni, hogy 
adasson vészjelt. A tűzoltó parancsnok igyekezett meg­
nyugtatni a türelmetlenkedő parasztokat, de a vész jelt 
megfuvatni vonakodott. Ezalatt egyre nagyobb lett az iz­
gatottság Dombóváron, a népesódület folyvást nagyobbo­
dott, lárma é- izgatottság egyre nagyobb mérveket öltött. 
A forrongás meg általánosabbá vált, mikor a harangozó 
nem állhatva tovább ellent a kényszerítéseknek — félre­
verte a harangokat. A régi állomás Ionoké tartván a ve. 
szélytöl, mely ot, családját s a pénztárt fenyegetni lát­
szott, szintén félreverette az állomáson a harangokat. A 
lakosságnak apraja nagyja, öregek, iljak, nők és gyer­
mekek mindenféle kézhez kapott eszközzel felfegyver­
kezve, kaszákkal, kapákkal, fejszékkel, dorongokkal rop­
pant tömegben vonultak a szigetre, a hol hitük szerint 
polgártársaikat öldüklik a horvátok. Ez utóbbiak mikor 
neszét vették a dolognak, s látták, hogy a felbőszült la­
kosság számra jóval túlhaladja őket, tiltásnak eredtek s 
az erdőn át tanvájok felé igyekeztek. A dombóváriak ül­
dözni kezdték őket, s ekkor megkezdődött a vérengzés, 
melynek olyan sok áldozata lett. A hol valamelyik hói vá" 
tot utolérték azt vagy agyonütötték, vagy véresre verték. 
Kilencz horvát menekülés közben egy fából épült istállóba 
rejtőzött; mikor a dombóváriak ezt észrevették, körülfog­
ták az épületet s azután két végénél felgyújtották. Az 
épületbe menekült Ilonátok közül 5 nem birván^kiállani 
a füstöt és bőséget ki akartak osonni. Ezeket elfogták és 
4-et közülük agyonvertek, mig az 5-iknek sikerült a za­
varban elmenekülni. Az égő épületben maradt 4 munkás 
oda veszett a tűzbe. Szemben az istállóval áll a mér­
nöki épület; öt horvát ide menekült s magukra zárták az 
ajtót. .Mikor látták, hogy Így is nagy veszély fenyegeti ókét, 
kiosontak, azonban a =zeroes dombóváriak észrevették, s 
elcsípték okét. Kettőt az épülettől alig pár lépésnvire 
ütöttek agyon, kettőt pedig bent az étteremben öltek meg; 
az ötödik, mint mondjak elmenekült. Az üldözött horvá­
tok közül sokan a süni kukoricza termés közé menekül­
tek, s ez volt szerencséjük, mert ott nem is találtak ra­
jok, úgy hogy később sértetlenül haza juthattak. Mikor a 
hareztéren nem láttak többé horvátot, csak a megöltek 
holttesteit, a dombóváriak felkerekedtek s visszatértek 
a íaluba, mint a kik jól elvégezték dolgaikat. A faluban 
egész éjjel talpon voltak az emberek. Szigorúan őrködtek 
mert hire járt, hogy a horvátok visszatérnek s felgyújt­
ják Dombóvári. Reggel azokat a Ilonáitokat, a kik meg­
menekültek a veszedelemtől — számra 40-an — a községi 
elöljáróság a községházához kisértette, s itt őriztettek addig, 
mig a vizsgálóién, meg nem érkezett. Mikos Géza tör­
vényszéki birú e hó 2.>-én kezdte meg a vizsgálatot, me­
lyet egész éjjel kiváló erélylyel és tapintattal folytatott. A 
leégett istállóban odaveszett horvátok holtteste teljesen 
felismerhettem Ezeken kívül még 12 holttestet találtak.
A letartóztatott horvátok segélyével konstatáltak e holt­
testeknek az elveszettekkel való ugyanazonosságát. Megál­
lapították. hogy a megölt és felismert liorvátok követke­
zők : Vulumanics József, Lyubanovics Tamás, Zappán 
Mátyás, zdenáezi lakosok, Berletics Miklós és János, Po- 
zsega György és Ferencz sebroviczi lakosok, Damjanics 
György, Rebrovicz János, Zoretics Ferencz, Palkovics 
Miklós és Lyubanovics József tannyi lakosok. Minthogy 
biztosan nem lehetett tudni: vájjon nincsenek-e még 
holttestek a környéken, figyelmesen átkutatták különö­
sen a rejtekhelyül használt kukoriczafüldeket, de több 
holttestet nem találtak.

— Szörnyű halál. Bukat Antal, a Tratner-Károlyi- 
féle koronaherczeg utezai házban segédházmester, ma 
este felé magas létrára szállt és a kigyótérre szóló ház­
részen igazított valamit. Egyszerre azonban, a mint a 
létrát kissé csúsztatni akarta, az hirtelen hátrabillent 
Bukattál együtt, ki csak egy nagyot kiálthatott és másik 
perczberi halott volt. Nyakát törte ki. Roppant nagy em­
ber tömeg gyűlt össze a téren, úgy hogy rövid időre a 
közlekedés is leírnakadt. A szerencsétlen embert kihúz­
ták a létra alól és a Rókusba szállították.

Rövid hírek. Jtcesből Írják, hogy tegnap 
egy kis propeller a viz alá merült. — Schwans 
Sándor aradi lakos és bejegyzett kereskedő, rövid­
del ezelőtt bevásárlás végett eltávozott hazulról és 
azóta vissza nem leit, a család körözteti.— Ut cin­
ről (Temesmegye) Írják, hogy e hó 22-ikén éjjel 
Lázi Trailla és Kai unsa Torna ottani lakosok házába 
betörtek és minden készpénzükét elrabolták.

rottya-utezai betörök elfogatása. Az
‘S Dorottya-utczai lakásában elkövetett betö- 
Ikalináxal a tettesek tudvalevőleg 400 darab 
is vittek magukkal. E körülményt a lapok 
s ez utón a tetteseknek tegnap a rendőr­

isokat eltogta. A tolvajok a betörés alkalmá­
ban egy az Orczy-ház mellett álló bérkocsis 
magokat a lóvárosban ide s tova, s midőn 
lopott szivarokból 10 darabot a kocsisnak 
ak. s ez felismerve, hogy azok finomabb 

iiein szíttá el, liánéin mindannyit eladta 
pénzen. Ez az ur tegnap olvasta az tíjság- 

5 részleteit, a szivarok gyanút keltettek ben- 
ä bérkocsist megkérdezte azok holszerzése 
kocsisa fentebbi választ adta, hogy t. |. 

nének kik kocsiját használták, ajándékoz­
ót- illető ur ennek folvtan jelentést tett 
.t-.rtó központi rendőrtiszt viselőnek sa nyom­
ott nyomozásnak az lett az eredménye.
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hogy a rendőrség a gyanúsított egyéneket még az éjjel 
meglepte, négy férfit, ezeknek nejeit és kedveseit elfogta. 
A kihallgatás alkalmával egyik a másikat árulta el. Az 
elfogottak lakásán nagymennyiségű ékszert és ezüstne- 
müt találtak, a mi arra enged következtetni, hogy az el­
fogottak tagjai ama rendezett betörő bandának, mely 
már oly régóta űzi a fővárosban merész tolvajlásait, s 
hiszik, hogy ezek rá fognak vallani többi társaikra is. 
Az elfogottakat ma reggel kihallgatták, de a vizsgálat ér­
dekében sem a vallomás, sem az elfogottak nevei még 
nem közölhetők.

= Nagy dohánycsempészetnek jöttek ismét nyo­
mára a fővárosban. Egy újpesti lakos számára a napok­
ban az osztrák államvaspályán ti csomag érkezett, me­
lyeknek mindegyike papirtartalmunak volt feltüntetve. 
Midőn a csomagok megérkezése utáni napon azoknak 
elszállítása végett két hordár az indóházban megjelent, 
megvizsgálták az egyik csomagot és abban «Note Paper» 
feliratú papirdobozokat találtak. A két hordár a ti cso­
magot kézi kocsira rakta és elindult vele a váczi utón 
végig, hogy a csomagokat a megállapított helyre szállítsa. 
Útközben azonban az egyik csomag leesett a kocsiról és 
felszakadt ugv, hogy a szakadás helyén szivarok látszot­
tak ki. Egy épen arra menő rendőr észrevette ezt és 
rögtön figyelmeztetett egy pénzügyőrt, ki a hordárok után 
sietett és a csomagokat lefoglalta. Midőn a csomagokat 
felbontották, körülbelül 3000 darab különféle külföldi 
szivart találtak a papirdobozokban, levélpapírok közé fek­
tetve. A vizsgálatot megindították.

= Kimer József kitűnő puskamőves árjegyzéke la­
punk mai számához van csatolva. A kitűnő ezéget — 
mely a magyar fegyveriparnak külföldön is jó hírnevet 
szerzett, s a ki egyetlen puskát ki nem ád kezéből, inig 
önmaga meg nem próbálta: a vadászközönség szives 
pártfogásába ajánljuk.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A budai színkörből. Tamássy vendégszerepeltetése 

szerencsés gondolat volt s azt is igazolja, hogy a budai 
színkört is felkeresi a fővárosi közönség, csak legyen 
miért. A „Tündérlak Magyarhunban“ mai elő­
adására zsúfolásig megtelt a színkör — először talán, 
mióta áll. A laza szerkezetű darab ma is tetszett, 
mint mindig, ha Gyurit Tamássy adja; kár, hogy 
kedvese csak kevéssé tudta feledtetni azt, kivel Tamási 
e darabban éveken át a legszebb babérokat aratta. Er­
délyi Marietta kisasszony az operette selymes szerepeiben 
nagyobbára jól megállja helyét, de a népszínmű vászon­
nép alakjaira nem igen termett. Csinosan énekelt dalait 
különben megtapsolták, s igen szép bokrétával is kitün­
tették. Számos tapsot aratott Gaúl Hermin kisasszony 
is, kit hosszú szünet után ma léptettek föl másodszor ismét 
oly rövid szerepben, a miből a legjobb akarat s tehetség 
sem csinálhat sokat.Tegnapi szerepe alig 8—-10 szóból állt.A 
budai színkör sok vonzóerővel úgy sem bir, s tehetségesebb 
tagjai aligha állanak egymás útjában; szinte meglepő en­
nélfogva, hogy egy tagot, ki a tehetség s kiváló routin 
annyi jelét adta, s kit a közönség is tüntetve kedvel — 
annyira mellőznek. A mai sűrű taps figyelmeztetésül szol­
gálhat az igazgatónak.

— Hubay Jenő a brüsszeli kir. zeneakadémia első 
hegedű-tanára levelet intézett a nemzeti zenede igazgató­
ságához, melyben kinyilatkoztatja: tekintettel arra, hogy 
o is ebben az intézetten nyerte első kiképeztetését, haj­
landó a nemzeti zenede legmagasabb hegedű-osztályait 
kitüntetéssel végzett hallgatói közül évenkint kettőt, 
Brüsszelben, a kir. zeneakadémiában az ö vezetése alatt 
díjtalan kilcépeztetésben részeltetni és azoknak to­
vábbi karrierjéről is gondoskodni. Az első, a ki ebben a 
kedvezményben részesül, Petykó Imre, a nemzeti ze­
nede aranyéremmel kitüntetett, végzett hallgatója, ki leg­
utóbb az Írók és művészek kirándulásán résztvett és ez 
alkalommal mindenütt nagy tetszéssel hangversenyzett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hoszter Fillüp szombatról vasárnapra hajló 

éjjel, a pesvidéki kir. törvényszéki fogházban volt 
elszállásolva. Egész éjjel csöppet sem aludt, járkált 
vagy ült. Vasárnap reggel 8 órakor szállíttatott el 
lllavára. Kisérés közben, mint lapunknak Írják, a 
megyeház udvarán lánczait verdesve kiáltozta: 
«Meglátják még, hogy ártatlanul szenvedek.»

MULATSÁGOK.
— A Szent-Istvánnapi országos népünnep 1000 

tagú rendező bizottsága ina délelőtt megalakult, az uj 
városháza dísztermében 10 órakor tartott ülésén. '?■ ülé­
sen a népünnep táradhatlan rendezője, báró Aczél Béla 
elnökölt s meleg szavakkal üdvözölte a nagv számban 
megjelent rendező bizottsági tagokat. Az ülés többi részét 
a rendező bizottság szervezkedése foglalta el. A verseny- 
bizottságok csak ezután fognak megalakulni. E bizottsá­
gokba összesen 540 tag kell. A fővárosban időző egye­
temi hallgatók, kik a rendező bizottság zömét képezik, 
e héten, szerdán ülést tartanak s magukat a különféle 
bizottságokba beosztják. Igen kívánatos, ezt a mai ülésen 
is többen hangsúlyozták, hogy az érdeklődés e nagysza­
bású ünnep iránt le ne lohadjon s hogy főképen a ren­
dező bizottság minden egyes tagja komolyan igyekezzék 
feladatának megfelelni. A bécsi sajtó már tudomást vett 
az ünnep előkészületeiről. Egyik orgánuma nagyzásnak 
mondja az egészet, mintha mi — Budapest — erőnek 
erejével a világvárosokkal akarnánk együtt tartani, s előre 
is a legnagyobb fiaskót jósolja. A magyar társadalom 
idáig is várakozáson felül meghozta a maga áldozatait, 
ha a rendező bizottság tagjai is megteszik kötelességüket, 
az a roszakaratu fiaskójósolás bizonyul fiaskónak.

házasságok.
— Orbók Gyula verbóczi áll. isk. tanító augusztus 

3-dikán tartja esküvőjét Bodnár Margit urhölgygel, szin­
tén állami iskolai tanítónővel Budapesten az unitáriusok 
imatermében.

— Díszes esküvő volt tegnap este hét órakor, a bu­
dai kapuczinusok templomában. Dr. Szeniczey Ákos, 
kultuszminisztérium! fogalmazó és földbirtokos, a legki­
válóbb és széleskörben ismert fiatal emberek egyike, ve­
zette oltárhoz a bájos és kedves Lejthényi Mariska 
kisasszonyt. A násznép közt ott voltak Szeniczey Ferencz 
az öröm apa nejével, ki Deák Ferencz unokahuga, Lej­
thényi Ferencz, a menyasszony atyja. Násznagyok voltak 
Szeniczey Ödön orsz. képviselő, a vőlegény bátyja és 
LeHhényi György, a menyasszony nagybátyja. Nyoszoló 
leányok: a három szép Balassa nővér, a vőlegény 
unokaliugai. Vőfélek: Szeniczey Géza, Dr. Far­
kas László és ifj. Lejthényi György. — Kívü­
lük jelen voltak még: Vigyázó Rudolf és neje Da- 
róczy Tamás és neje, özv. Balassáné, Szeniczeyné, Sze­
niczey Czeczil, dr. Hegedűs fötürzsorvos, Gombár kép­
viselő. Az esküvő után kedélyes lakoma volt a Frohner- 
nél. Felküszöntöket mondtak : Szeniczey képviselő a sze- 
retetre, mely a család alapja s melyre a házasoknak oly 
nagy szükségük van; Lejthényi az öreg Szeniczey párra, 
mint biztosítékára az előtte szóló óhajának, dr. Farkas 
László, ki a legpoetikusabb és leghurnorosabb doktorok 
közé tartozik, a fejlődő szerelmi édes kórnak a legszebb 
fázisait ismertetve, örül az előnyös krízisnek, mely után a 
legelpusztithatatlanabb üdülés várható ; Szeniczey Géza a 
nyo-zolóleányokat köszöntötte fel.

A tisza-eszlári eset.
NYÍREGYHÁZA, Jul. 30. (Az «Egyetértés» külön 

tudósitójának távirata.) Háry József vizsgáló bíró 
ma beterjesztette a törvényszékhez Jelentését 
az előnyomozat eredményéről s ennek folytán 
a különös vizsgálatot elrendelő végzésről. A 
törvényszék haladéktalanul tárgyalás alá vette 
és helybenhagyta azt.

NYÍREGYHÁZA, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A törvényszék ma délelőtt Kor- 
nis Ferencz elnöklete alatt tartott ülésében, 
melyben mint szavazóbirák Ábrányi és Szo- 
boszlay működtek, tárgyalta az eszlárl gyilkos­
ság ügyét s a vizsgáló bírói végzést, mely a le­
tartóztattak közül hármat gyilkosság, hetet 
gyilkosságban! való részesség, a többit pedig 
bűnpártolás miatt vizsgálat alá helyezi, meg- 
erőöitette.

Heumannak egyik védencze Grosz Márton érdeké­
ben beadott ielebbezést a törvényszék elvetette. A bűn­
pártolás miatt való vizsgálat alá helyezettek közül hármat 
a törvényszék szabadlábra helyezni rendelt, és pedig:

Mendelovics Niszán máramarosmegyei vajnági zsidót, 
ki a fogva maradt Vogel Ancsel máramarosmegyei fe­
héregyházi zsidó fakereskedővel együtt azzal gyanusit- 
tatik, hogy az álhullát ók adták át a tutajosoknak; Vo­
gel Ancselbcn Szmilovics Jankel, Matej Ignácz és 
Herschko Dávid tutajosok határozottan fel is ismerték a 
hulla átadóját, ö tehát továbbra is letartóztatva marad ; 
ellenben Mendelovics Niszán ellen a gyanuokok kevésbé 
terhelők lévén, szabadlábra helyeztetett s igy folytatják 
ellene a vizsgálatot. Mendelovics Niszánt ma délután bo­
csátották ki fogságából. Szabadlábra helyeztetnek 
továbbá a mindent őszintén bevallott Matej Ignáez 
keresztény s Herschko Dávid zsidó tutajosok. Ezek 
vallomásainak meghiteltetése végett a törvényszék dél­
után újra ülést tartott.

Az itteni orosz pap tolmácskodása mellett a tör­
vényszék újból részletesen kihallgatta s vallomásukra 
megeskette őket. Matej és Herschkó részletesen elő­
adták az álhulla hozatalát, annak a Grosz Márton s Klein 
Ignácz eszlári zsidók által Szmilovits Jankel tutajos tár­
suknak átadott ruhákba való öltöztetését s tutajhoz kötve 
viz alatt Dadáig való hozatalát, valamint az ott rendezett 
hullakifogási komédiát. A törvényszék felmutatta a nekik 
Solymosi Eszter ruháit s jegyzőkönyvbe vétette, hogy e 
ruhákban felismerték a dadai hullára feladott ruhákat. 
Matejt s Herschkót holnap vasúton hazájukba szállítják; 
addig pedig fogva maradnak. Inkább elmentek volna 
gyalog, mondák, csak már ma lehettek volna szabadok. 
Matej a keresztény tutajos fiatal suhancz,. mig Herschkó 
Dávid idősebb, nagy fekete szakállu, 4 gyermek apja.

A harmadik tutajos, a szintén vajnági illetőségű 
Szmilovics Jankel főtettese a hullacsempészet­
nek ; ö tehát nem volt szabadon bocsátható, noha ö 
is bevall mindent. A Szmilovics vallomása az egész 
pörben a Scharf Móriczé után a legfontosabb, 
a legterhelöbb. E vallomás derité fel a dadai 
hullacsempészet titkait, s e vallomás képezi az 
összekötő kapcsot az eszlári gyilkosság s a da­
dai hullacsere bűntényei között. Szmilovics Jan- 
kelt a több itutajosokkal együtt fogták el Szolnokon, 
de kevésbé gyanúsnak tűnvén fel, még ott szabadon bo- 
csájtották. Tutajával le is úszott tovább a Tiszán, csak 
a mint újra hazakerült Maramarosba, fogták el újra.

Az említett három mármarosin kívül a bíróság 
még egy negyediket is szabadon bocsájtott: Wieder 
Mór tokaji zsidó boltost. Ez bűnpártolás miatt nem ma­
rad tovább vizsgálat alatt, de igenis sikkasztás miatt. Matej 
Ignácz vallotta rá, hogy ötvenhárom forintnyi pénzét, 
melyből 50 forint a hullacsempészet dija volt, átadta To­
kajban a hid melletti első boltosnak. Wiedert ennek foly­
tán elfogták; tagad mindent s mivel semmi egyéb bizo­
nyíték ellene nincs, a további eljárást ellene beszün­
tetni kellett: csak a Mate j pénzének állítólagos elsikkasz- 
tásával tesz vádolva. Wieder! délután kieresztették, s 
a délutáni vonattal hazautazott. A vonathoz sokan 
kisérték ki ; többek közt az itteni rabbinus is, Scharf 
Móricz a gyilkosságban való bünrészesség gyanúja miatt 
letartóztatva maradt; Scharf József édes és Scbarf'né 
mostoha fia, kinek több ízben ismételt s a törvényszék 
áltai már meg hitelt vallomása képezi a gyilkosság leg­
főbb bizonyítékát, csak mint tanú fog a bünpörben sze­
repelni. Önkéntes fogságban továbbra is itt marad a 
törvényszéki fogházban, hol az űrök szobájában lakik. 
Tekintettel terhelő vallomásának nagy fontosságára, ezt 
megengedték neki. Csak az a kérdés nincs még tisztázva, 
hogy élelmezési költségeit ki fogja viselni. Beszélik, hogy 
mikor szüleit látja sétálni az udvaron, kitér|elölük, s Le­
megy szobájába. Beszélnie különben nem szabad jve- 
lük, valamint a többi foglyokkal sem, de ez utóbbi­
akkal együtt sétál. A gyilkosság közvetlen elköveté­
sével csak hárman gyanusittatnak, és pedig: Schwarcz 
Salamon, Braun Lipót, és Buxbaum Abrahám 
sakterek. Az első kettőt Funták, Buxbaumot Eötvös 
védi. Taub Emánuel saktert csak részeséggel gya­
núsítják : a többi részeséggel gyanúsítottak mind eszlá- 
riak, közülük Lustig zsidó füldmivelö illetőleg napszámos, 
Weiszstein taligás, Braun Ábraliám földművelő. A bűn­
pártolással gyanúsítottak között 3 eszlári van u. m. : Ro­
senberg Herman boltos, régebben volt sakter, Grosz Már­
ton és Klein Ignácz. Klein Sámuelné az, ki az inget 
akarta kicsalni Solyrnosinétúl. Funták holnap elutazik.

Nyíregyháza, jul. 30. (Az «Egyetértés» külön 
tudósítójának távirata.) Bary József vizsgálóbírónak 
ama végzése, mely a letartóztatásokra vonatkozik, 
indokolásában többi közt utal arra is, hogy a dadai 
hullacsempészet igen kiterjedt bűnpártoló szövetkezet 
létezésére mutat úgy, hogy ha többek helyeztetnének 
szabadlábra, ez a vizsgálat eddigi eredményét is 
veszélyeztethetné. Különben az indokolás csak az 
összes ügyiratokat ismerő előtt érthető, mivel egy­
szerűen csak a vallomásokat tartalmazó jegyzőköny­
vek számára hivatkozik, a nélkül,hogy megmondaná, 
mit tartalmaznak. A különös vizsgálatot elrendelő 
végzést az illető gyanúsítottak előtt, esetleg védőik 
jelenlétében hirdették ki, de a végzés szövegét vé­
dőkkel sem közük.

*
A «Budapesti Hírlap» nyíregyházi távirata szerint teg­

nap este egy Laxmann Efraim nevű zsidót tartóztattak 
le, mert kiderült, hogy héber hetükkel teleirt ezédulát 
csempészett a fehérnemű közé, melyet Scharf József 
börtönébe küldött. Az említett lap tudósítója azt hiszi, 
hogy valószínüké e czédulával biztatták arra a foglyot, 
hogy a vizsgálóbíróhoz kérést intézzen aziránt, hogy 
hallgassa meg a zsidó theologiai és dogmatikus kérdé­
sekben jártas keresztény tudósok véleményét a felől, 
vájjon az ő ismeretük, tudomásuk és meggyőződésük 
szerint elképzelhető-e, hogy a tisza-eszlári bűntényt 
rituális czélból követték el? A vizsgálóbíró azt felelte 
nekik, állítólag, hogy ez ügyben csak a nyomozás befe­
jezése után nyilatkozhatik s felhívta őket, hogy ha már 
tagadják is a bűnténynek rituális czélból való elköve­
tését, tegyenek bűnbánó vallomást a terhökre rótt gyil­
kosságra nézve. A foglyok azonban tovább is megmaradtak 
tagadásuk mellett.

táviratok.

Az egyiptomi ügy. 
Konstantinápoly, jul. 30. A török konferen- 

cziameghatalmazottak a nagyköveteknek a követ­
kező írásbeli nyilatkozatot nyújtották át: «A porta 
készül Egyiptomba csapatokat küldeni. Ezen intéz­
kedés a nagykövetek július lő-ki jegyzékében foglalt 
s a konferenczia legutóbbi ülésében megvitatott és 
a porta által tudomásul vett föltételek alapján fog 
végrehajtatni. Bízva a hatalmak méltányosságában 
és azon jóindulatú elhatározásában, hogy a szultán 
lönliatósági jogai tiszteletben fognak tartatni, reméli 
a porta, hogy, mihelyt a török haderők Egyipt omban 
megérkeznek, az Alexandriát megszállva tartott ide­
gen csapatok onnan távozni fognak.» — Az e nyi­
latkozathoz mellékelt függelékben az mondatik, hogy, 
minekutána a katonai reform kérdése kapcsolatban 
van azon reformokkal, melyek Egyiptomban a status 
quo helyreáll itását czélozzák, az csak a kedive és a 
porta együttes működése által fog szabályoztatni.

Konstantinápoly, jul. 30. Az orosz diplomá- 
cziai ügyvivő hétfőre várja kormányának uj utasí­
tásait.

Konstantinápoly, jul. 30. Sandison angol 
nagykövetségi titkár újra elment a Yildiz-kioszkba 
és ismételten előadá Duff éri n lord azon kérését, 
hogy a szultán kiáltványt bocsásson ki, melyben 
Arabi pasát lázadónak nyilvánítja és Tewfik pasá­
nak pártját fogja. Sandison azon biztosítást adta, 
hogy Angolország nem szándékszik Egyiptom felett 
védnökséget gyakorolni és csak a Törökországgal 
való barátságos együttes működést óhajtja.

Konstantinápoly, jul. 30. A porta buzgón foly­
tatja a hadlkésztilödéseket. Az első csapatszál- 
Utás haladéktalanul fog megtörténni. Valószí­
nűleg Dervis pasa less a megszálló hadtest pa­
rancsnoka.

Pótervár, jul. 30. A «Journal de Szt.-Péters- 
bui'g» irja: «Az angol kormány azt a mandátumot, 
melylyel maga magát felruházta, fölébe helyezi annak 
a mandátumnak melyet a konferenczia a portára ru- 
házott.Nem valószínű, hogy a porta az ügyek ilyetén 
állásával beéri. A porta, vagy az európai mandátum 
alapján, vagy mint souzerain hatalom fog csapato­
kat küldeni Egyiptomba, vagy pedig lemond a be­
avatkozásról. Ha tehát a török expediczió végrehaj- 
tatik, két hadsereg egy czél felé törekednék, tudni­
illik, hogy egymás ellen foglaljon állást oly területen, 
melyen a többi hatalom érdekei is kérdésben forog­
nak. Az ebből származó súlyos helyzet megköveteli, 
hogy a hatalmak tovább folytassák a tárgyalásokat, 
melyek oda irányulnak, hogy a keleten föntartassék 
a béke.

Konstantinápoly, jul. 30. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A török törzskarból több 
tiszt legközelebb Alexandriába indul, hogy itt min­
dent előkészítsen a török csapatok fogadására. Szí­
riából, hol ez idő szerint szintén nagy az izgatott­
ság, nem küldenek csapatokat Egyiptomba.

Páris, jul. 30. Mint Porí-Szaidból távir- 
ják, a franczia hajók parancsot kaptak, hogy 
a port-szaidi kikötőben maradjanak s ne jár­
janak többé a csatornán.

Alexandria, jul. 30. Ozman-Rifki pasa és 
azon cserkesz tisztek, kik az Arabi pasa ellen állító­
lag tervezett összeesküvés miatt Egyiptomból szám­
űzettek, a szultánnak egyik cserkesz hadsegéde kí­
séretében Konstantinápolyból ide megérkeztek és 
ünnepélyesen fogadtattak.

Alexandria, jul. 30. Tegnap este katonai fe­
dezet alatt két csapat munkás útnak indult, hogy 
helyreállítsa Mellaba mellett a vasutat, melyet az 
arabok szétromboltak. — Beresfordhelyébe Gordon 
őrnagyot nevezték ki a rendőrség főnökévé. Shérif 
pasa ide érkezett. — Az angolok tegnap az elfoglalt 
erődökben talált ágyukat és lőporkészletet megsem­
misítették, a mi erős durranást okozott.

LONDON, jul. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) A kor­
mánynak Írásbeli bizonyítékai vannak arról, 
hogy Arabinak minden eddigi lépés* az irány­
adó konstantinápolyi köröknek teljes megegye­
zésével 3 a szultán hozzájárulásával történt. E 
bizonyítékok szolgáltattak alkalmat a lord Duffe- 
rine-nek adott arra az utasításra, hogy ragasz­
kodjék ahhoz a követeléshez, hogy a szultán 
Arabi pasát forradalmárnak jelentse ki; e köve­
telésnek a szultán és a porta részéről való 
mellőzése Angliát a török intervenczióval szem­
ben követendő legnagyobb elövip;yázatra inti.

Róma, jul. 30. Angolorszag felhívta 
Olaszországot, hogy a Szuez-csatorna 
kérdését mellőzve csatlakozzék Angol­
ország katonai beavatkozásához Egyip­
tomban. Mancini külügyminiszter megköszönte a 
barátság és a bizalom ez ujabbi bizonyítékát, meg­
jegyezte azonban, hogy miután a porta a hatalmak 
által az Egyiptomban való katonai beavatkozás iránt 
hozzá intézett felhívást, valamint az azonos jegyzé­
ket változetlanul elfogadta, Olaszország a kon- 
ferenczián kívül más alakú beavatko­
zás felett tárgyalásokba nem bocsát- 
kozhatik.

Alexandria, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A Kairóban egybegyült egyiptomi 
nemzetgyűlés 150 főrangúból s az egyes kerületek­
nek ugyanannyi küldöttjéből áll. A kairói főranguak 
között van a sejk-ul-izlam, ki egyúttal az elnökséget 
is viszi; a küldöttek között van tizennyolez ulema, 
tizenöt tanár, öt sejk, három dervis, kilencz beduin 
sejk, továbbá a kopt patriarcha, a cbochem pasa 
(főrabbi) négy zsidó bankárral. A nemzetgyűlés mind­
járt első ülésében bizalmat szavazott a nemzeti kor­
mánynak és Arabit goneralissimusnak nevezte ki.

Berlin, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Konstantinápolyból jövő táviratok szerint 
az első csapatszállitás legkésőbb 8 nap múlva meg­
történik. Egyelőre 10,000 embert küldenek Egyip­
tomba, köztük a konstantinápolyi gárdaezredet is. A 
szállítást 35 török hajó teljesíti, közvetlenül Alex- 
driába. Az Egyiptomba küldendő török sereg főpa­
rancsnoka Mukhtár pasa táborszernagy lesz.

Konstantinápoly, jul. 30. (Az"«Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A porta elhatározta, hogy 
Szyriából nem fog csapatokat küldeni Egyiptomba, 
minthogy e tartományban most hasonlóképen erős 
forrongás uralkodik.

A franczia kormányválság. 
Páris, jul. 30. Grévy a köztársaság el­

nöke ma a szenátus és a kamara elnökeivel a 
helyzet fölött fog értekezni. Minden más hir 
korai. — A hírlapok konstatálják, hogy a 
helyzet bonyolult és súlyos; a tegnapi szava­
zást inkább az ellenséges pártok egyesülése 
eredményének, mint a külügyi politikáról ki­
mondott véleménynek tartják, mert az egyip­
tomi beavatkozás pártolói és ellenzői egyaránt 
a kabinet ellen szavaztak. Miután a kamara 
Marcere és deinenceau beszédei következté­
ben szavazta le a kormányt, a parlamenti lo­
gika azt tanácsolja Grévynek, hogy Clémen- 
ceaut és Marcéret hívja meg, kik az ellenzéki 
partokat képviselik. A gambettista hírlapok 
azt tanácsolják a köztársaság elnökének, hogy 
Brissont bízza meg a kabinetalakitással; azon­
ban kétségesnek tartják, hogy Brisson elfo­
gadja-e a megbízást. — A válság valószínű­
leg néhány napig fog tartani. — Némelyik 
hírlap bizonyosnak tartja, hogy a kamarát a 
jövő esztendőben feloszlatják.

Páris, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Biztos forrásból állítják, hogy Freie)inét 
vissza akarta vonni hitelelőterjesztését, de a kamara 
többsége ellene volt. Sőt azt is mondják, hogy több 
minisztertársa megígérte neki, hogy támogatni fogja 
a vita folyamában, és Ferrynek is nagy beszédje 
volt bejelentve.

Páris, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A kamara tegnapi szavazását úgy tekintik, 
mint a feltétlen be nem avatkozás győzelmét. A 
gambettista lapok azt írják, hogy Freycinet örök 
időkre lehetetlenné van téve s egv Brisson-kabinet 
mellett emelnek szót. Ellenben Brisson lapja, a 
«Siede» gúnyos czélzással — Gléinenceau-Mar- 
cére minisztériumot kíván. Arról biztosítanak, hogy 
Grévy a kamara feloszlatása ellen van.

Boldogfalva, jul.30.(.B.G.)A fogadtatások után fél hú-
romkor udvari ebed volt, melyben összesen tizenhat sze- 

y. reszt, hudolf trónörökös jobbján Stefánia 
tronorokosne, mellette br. Józsika Lajos, gr. Wilczek. 
Kendefjy Samu, továbbá Mitrovszky és Teleki/ 
CToiok, Barcsay alispán, gr. Páljfyné udvarhíilgy, uf. 
Bombelles foudvarmester, gr. Ráday Gedeon, gr. 
Boy °s-Sprenzen stein , Pogány György főispán, 
grot Aostitz londvarmesterné foglaltak az aszta 1- 
j , helyet. Az első emeleti ebédlöterem igen ér­
dekes. A teremnek tetőzetéig érő magas plafoud- 
ja sajátságos, különböző szintire festett faszerkezettel 
bír, míg a terem falait a KendelTy-család tagjainak olajfes- 
bísu arczképei disziték. Ezenkívül a terem számos killön-

telen, mondhatni kedélyes társalgás. Á kiséret utazóniliáfinn 
vett részt az ebéden. — Az egész konyliaellátás Prágából' 
érkezett ide. — A fekete kávét az uraságok az alsó terem­
ben költötték el s ezután a terrassera kilépve az innen 
szemeik elé táruló bájos kilátásban gyönyörködtek. Midőn
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a társaság a szabadba lépett, a legszebb idő mellett é 
akkor lebbent el a közeli hegyormokatl körülvevő l-llfozel 
feltárva egész pompájában a Retyezát égig nyúló impozán 
ormait. Rudolf trónörökös huzamosan társalgóit környezet 
egyes tagjaival s nem győzte eléggé dicsérni a vidé 
rendkívüli szépségeit. A társaság ezután nagy érdeklődé.- 
sei tekintette meg Palik Bélának néhány ott le 
vő ifjúkori festményét, a trónöröküspár pedig né 
hány parasztszéket és asztalt, melyek kék alapjára 
már jelentékeny tehetséget eláruló ecsettel festett 
élénk színezéssel az elhunyt gr. kendefiy A. gyönyör i 
virágokat. Öt órakor ö fenségeik visszavonultak termeikbe 
Ä trónörökös holnap reggel indul a kies Retvezátra va 
dászni, gr. Teleki) S. vezetése alatt a trónörökös, Wilczel 
Hoyos, Mitrovszky grófok vesznek a vadászatba! 
részt. A társaság kocsival két órányi, lóháton tíz órán) 
utat tesz meg. ezután pedig, mig lehet, gyalog megyeri 
Az ekszpediczió nyolez napra van tervezve. A társasáj 
többi tagja Boldogfalván marad ; a trónörökös azonbai 
három nap múlva lejön, esetleg í’elviendó Stefane 
fóherczegnét. A vadászok a sátrakkal s fegyverekkel m. 
már elindultak. A holdvilág előnyére leend a vadászat 
nak. Szép időt várunk. Románia határos megyéjénél 
prefektje önkényt ajánlkozott, hogy hajlókat szolgáltat, d. 
azok fölöslegesek, a trónörökös azonban a prelektet . 
jövő hétre meghívta. A fenséges pár este külön vacsorái 
s soká nézte a gyönyörű estét.

Kisvárda, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Komoróczy szolgabiróról téves volt az a hir 
hogy a villám megütötte. Komoróczy hirtelen rosszul lett 
kolerint kapott: Ez adott okot e hitre.

Fiume, jul. 30. (0. É.) A «Friedrich» hadi gu 
zös a tengerészeti akadémia első éves növendékei 
vei lett gyakorlati Htjából ina visszaérkezett.

Bécs, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójánál 
távirata.) A Duna vize folyton emelkedik, egyelőn 
azonban nagyobb veszély nem fenyeget. Az árt erű 
tét közelében némely ház pinezéibe behatolt a viz 
A «Reichsbrücke« feljáratát és a «császármalom» 
hoz vezető gyalogutat el kellett zárni. Ha a viz to 
vább is árad, akkor a gőzhajózási társulat is beszün 
teti a hegyi közlekedést. Linczböl, Gmundenböl é: 
Kremsböl megnyugtató hírek érkeztek. Az esözé; 
ritkább, a víz állása alacsonyabb. Ma délelőtt a nyu 
gáti vasúti indóházában egy üres és egy helyi vonat 
isszeütközött. Több vaggon üsszezuzatott, több sze­
mély könnyen megsérült.

Lemberg, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Az államügyész felebbezést jelenteti 
be a büntetés mérve ellen, valamint az ellen is 
hogy a vádlottak óvadék mellett szabad lábra he­
lyeztessenek. Arra az esetre, ha az országos főtör­
vényszék azt határozná el, hogy elitéltek óvadék 
mellett szabad lábra helvezendők, azt indítványozza 
az államügyész, hogy nagyobb.óvadék szabassék ki, 
mint a minőt a törvényszék kivan. A leghitelesebb 
forrásból értesülök, hogy az esküdtek a tegnapi ta­
nácskozás kezdetekor Dobrzánszki Adolfra vonat­
kozólag arra a kérdésre, váljon elköceite-e a közrend 
megzavarásának bűntettét, nyolez szavazattal négy 
ellenében igennel feleltek; e szerint tehát Dobrzánszkil 
el kellett volna Ítélni, ha az esküdtek közül neme­
lvek nem álltuk volna azzal elő, hogy Dobrzánszkil 
fel kell menteni a vád alul, mivel különben nem húz­
hatná a fizetését. Az esküdtek rá engedték magukat 
beszélni s még egyszer szavaztak; ennek a második 
szavazásnak aztán az lett az eredménye, hogy öten 
igennel és heten nemmel szavaztak, (Tudósítónk 
még hozzá teszi, hogy ezt a meglepő hirt oly biztos 
és közvetlen forrásból merítette, hogy minden sza­
váért elvállalja a felelősséget. Szerk.)

Lemberg, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Az esküdtek tegnapi verdiktje annyi­
ban érintett kellemetlenül, hogy Dobrzánszki föl­
mentetett a vád alól; azonban az által, hogy Hrabár 
Olga bűnösségének kérdésére, va jon Jbünrészes-e 
a felségárulásban az által, hogy elmulasztotta a fel­
jelentést, hogy Dobrzánszki Miroszláv mint a péter- 
vári jótékony egyesület bizottságának tagja felség- 
árulást tervezett, be lett bizonyítva, hogv felségáru­
lás forgott szóban, s hogy tehát a nevezett pánszláv 
a hivatalos Oroszország által támogatott bizottság 
Ausztria-Magyarországban e két állam irányában 
ellenséges irányú propagandát űzött, s hogy föké- 
pen a Dobrzánszki család tette feladatává, e propa­
gandának híveket szerezni. A rutbének nagyon meg 
vannak elégedve az ítélettel, különösen azért, mivel 
Dobrzánszki, ki nem meggyőződésből, hanem orosz 
rubelekért dolgozott a rnszofilek érdekében, elítél­
tetett. Az elítéltek nem helyeztettek szabad lábra; 
a törvényszék azonban kimondta, hogv óvadék mel­
lett szabadlábra helyezhetők, de az államügyész fe- 
lebbezett e határozat ellen. A ruszoftlek tegnap este 
bankettet rendeztek Dobrzánszki tiszteletére.

Belgrádijuk 30. Cauclaux gróf franczia követ 
tiszteletére ma az udvarnál diszebéd lesz. A követ 
néhány nap múltán elutazik innen. A király eluta­
zásának napját még nem állapították meg.

Belgrad, jul. 30. (O. É.) A skupstina tanácsko­
zási rendjére vonatkozó uj törvény szentesittetett. 
A semmitőszék titkára két havi fizetésből álló vég­
kielégítéssel elbocsáttatott. Az aug. hó 7., 8. és 9-én 
Kragujeváczban tartandó közgyűlésre a radikális 
Párt részéről 5000-nél többen jelentkeztek. Minden 
áron tüntetést és — hacsak lehetséges — ellensze­
gülést is akarnak provokálni. A kormány ellenintéz­
kedéseket tesz. Holnap egy gyalogsági zászlóalj 
megy Kragujeváczba az ottani helyőrség megerősíté- 
séül.Eddig a helyőrség 2 gyalog-zászlóaljból és 4 üteg­
ből állott. Maguk a radikálisok közt is egyenetlenség 
támadt, s mig azok egy része a jelenlegi" vezetőkkel 
tart, a másik része ellenük van.

Salzburg, jul. 30. Németalföld királya és királynéja 
ma reggel / órakor Majna melletti Frankfurtba utaztak.

Bukarest, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Az idevaló politikai és udvari körök­
ben mit sem tudnak arról,hogy Károly király Becsbe 
vagy Budapestre készül látogatóba. Ellenben sokat 
beszélnek arról, hogy fíi«Mf'trónörökös legközelebb 
meglátogatja Sinaiban a királyi párt.

Berlin, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Pétervárról jelentik félhiva- 
losan, hogy a czár kijelentette a családi ta­
nács előtt, hogy a koronáz-st okvetetleniil meg­
tartja a jövő hónap folytán Moszkvában. 
Egyúttal meghazudtolta azt a föltevést, hogy 
ö a koronázás előtt konczessziókat akar adni 
a forradalmi pártnak.

Ruszcsuk, július 30. (Az «Egyetértés» tudósi 
tójának távirata.) Az itt megjelenő «Hrasvo» cziinü 
radikális lap szerkesztőjét veszedelmes agitácziói 
miatt elfogták.

Pétervár, jul. 30. Reutern, a minisztertanács elnöke, 
két havi szabadságra külföldre utazik. Baranov gróf 
fogja öt helyettesíteni.

közgazdaság.
Fiume, jul. 30. lü. E,i Az ötödik, G029 hordóból 

álló köolaj-szállitmány a «Sijkounn nevű orosz hajón ma 
megérkezett.

Becs, jul. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde. A mai vasárnapi forgalom igen szűk kör­
ben mozgott, majdnem kizárólag osztrák hitelrés/.véuyre 
cs járadékokra szorítkozott, gyenge iram mellett. Osztrák 
hitelrészvény 320.25—31S.50." májusi járadék 77—70.95 
magyar 4-" "-as a ratty járadék 88.35—88.25. Végül 
maradnak : Osztrák liiteirészveny 319.50. májusi járadék 
70.97), magyar 4"„-os árunyiáradék 88.32).

Newyork, jul. 29. tKahelsiirgüny. i Petroleum New- 
í óikban 0). Philadelphiában (lg. — Liszt szeptemberi 
szállításra 4.80. — Piros őszi búza helyben 112.—, 
júliusra 112.—, augusztusra 112.—, szeptemberre 113).— 
Gabona fuvardíj imperial-quarterkint Észak-Ameriká- 
hol az angol kikötőkbe és az ezekkel egv magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 0). — Tengeri S5‘.

Sinaja, jul. 30. (Az -Egyetértés, tudósítójának táv­
íróin, i A ploesti-predeali vasút komarnik-sinaji vonal tel­
jesen szétromboltatott a vadvizek által és a forgalom 
helyreállítása hónapokat vesz igénybe.
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1882 EGYETÉRTÉS. HÉTTŐ, JULIUS 31. 3
A párisi piaczróL

Az iEgyetértés» saját levelezSjétfil.
Pária, jul. 26.

No már most nyakig vagyunk a hínárban I Tegnap 
Freycmet a szenátusban ugyancsak láthatta, hogy a kü­
lönböző pártok szónokai, hogy gáncsolják egyhangúlag 
magatartásának habozását, ingadozását és ellenmondásait. 
A szenátus egyhangúlag szemére lobbantotta a kabinet 
főnökének, hogy ő félénkségből nem vállalta el a fele­
lősséget és megtagadta tőle a kezdeményezés erélyét. 
Végre, — mi több mindennél — a bizottság előadója 
nyíltan és a nélkül, hogy ellenmondás hallatszott volna, 
megmondhatta Freycinetnek azt, hogy nem követte Gam- 
betta politikáját, melynek messzelátó czélja az volt, hogy 
az angol-franczia szövetség létrejöjjön. Az általános nézet, 
mely nemcsak a parliamentban. hanem Francziaország- 
ban uralkodik, a következő : Arabi ellen akkor kellett 
volna erélyesen fellépni, midőn szuverainje ellen mint lá­
zadó lépett fel. Most már késő. Miután minisztereink 
jobbnak találták, az Egyiptomban letelepedett francziák 
fosztogatása, gyilkolása ellen mitsem tenni; miután 
honfitársaink megvédése, vagyonuk megőrzése és az el- 
lenúrizelre való ügyelet, mely követeléseik behajtását biz­
tosította, Freycinet szemében nem látszottak «franczia ér­
dekeknek» ; miután miniszterelnökünk mindenkitől, sőt 
saját árnyékától is félt, már most szeretnők tudni, hogy 
minek küldjünk a Szuez-csatornába csapatokat ? A Szuez- 
csatorna angol viziut; évenkint 2700 hajó halad át rajta, 
ezek közül 2400 angol, a többi 300 pedig a többi euró­
pai államokból valók. 400,000 részvényeiből, maga az angol 
kormány 176,000-nek bírt okosa. A csatorna tehát nagy angol 
kereskedelmi viziut; miért védjük meg tehát mi az an­
gol érdekeket ? Freycinet ki akart bújni a veszélyes bo­
nyodalmak és diplomacziai zavarok alól, de az ez iránt 
tett kísérletei dugába dőltek ; benne vagyunk a közben­
járásban és ebből sem dicsőséget nem fogunk aratni, 
sem hasznot nem fogunk huzni. így vélekedik a közön­
ség ; ily módon vitatják a dolgot a kamarákban. Freyci- 
netben az egész közönség csalódott, azok kik gyors és 
erélyes közbenjárást óhajtottak és azok, kik fültétien sem­
legességet vártak. Egyiptomban való befolyásunkat felál­
dozta és érdekeinket kompromittálta. Ha megbukik, ak­
kor bukása szégyenteljes gyűlölet és megvetés közben 
megy végbe. És bukása nincs igen távol.

Daczára a súlyos vádaknak, melyek kormányunk hibái 
által keletkeztek és Angolország elszigetelt tevékenységé­
nek ; daczára annak, hogy Arabi, a szultán, a kedive és 
Németország üzelmek a legsűrűbb homály födi, a fran­
czia állam és egyéb jó értékpapírok a londoni és párisi 
piaczok zavarainak közepette igen jól tartják magukat. 
Az 5°,u-os -járadék esik, de csak lassan s nagy nehezen; 
a készpénzen való vásárlás pedig oly jól födi e hátrálást, 
hogy készpénzzel jobban fizetnek, mint határidőre. A mai 
árfolyamok a következők:

Készpénzfizetés mellett: 114.95, 115., 114.70.
Határidőre : 114.S0, 114.57, 114.60.
Ezek ellenében az egyiptomi értékek három nap óta 

észlelhető alábbszállása valóban aggasztó alakot öltött. 
Tudják, hogy junius hó végén több nagyobb tételt a tőzs­
dén kívül reportiroztak. 275 franknyi árfolyam mellett 
— ez volt junius 30-n a zárlati árfolyam — a vevők 
vesztessége már jelentékeny volt, ha megfontoljuk, hogy 
ez az árfolyam és a május 31-iki között 75 frank volt 
a különbség. A haute banque még julius hó elején az 
egyiptomi kérdés kedvező megoldására gondolt, s igy Roth­
schild, Heine, a párisi bank és többen reportirozták M. K. 
urnák 80,000 egyesitett adósság kötvényeit és fentartották 
maguknak, hogy e kötvények felét 267.50-el fizetik ki. 
Messze vagyunk a junius 30-diki zárlati árfolyamtól, de 
attól is, melyet ez urak tetszésüknek fentartottak. Nincs 
kétség az iránt, hogy a reporteurek a véletlennek oda­
vetik K. urat; oly likvidáczióra kényszerítik, melynél csak 
ok húzhatnak hasznot és igen olcsón juthatnak az emlí­
tett papírokhoz. Említésre méltó, hogy az egyiptomi 
állampapírokat már alacsonyabban is jegyezték, mint ma. 
Az egyesitett államadósság kötvényét 1878-diki február 
hóban 125, márczius hóban pedig 130 frankkal vették. 
Igaz, hogy akkor senki sem láthatta előre, hogy mily 
eredménye lesz az európai ellenörizetnek, vagy legalább 
európaiak által vezényleti igazgatásnak. Ma nem az a 
kérdés, hogy az angolok helyreállitják-e a rendet 
és vele együtt az ország pénzügyeinek kedvező álla­
potát. Ma szembe kell szállni oly likvidáczióval, mely 
azért mutat fel nagyobb különbözeteket, mert a vevők 
kiváló egyének és ezúttal oly számokkal dolgoztak, melyek 
szinte megdöbbentenek. Hogy a párisi és londoni piaczo- 
kon a kényszer-likvidácziók következtében beálló rázkód- 
tatásoktól megmeneküljünk, igazán csodára szorulnánk, 
ép olyan csodára, mint a minőre Freycinet számított, 
hogy aggodalmaitól megszabaduljon.

A török papírok érzik az egyiptomi értékek baissé-nek 
hatását, de egyedül azért, mert mindazok, kiknek az 
egyiptomi papírokból sok volt, azok sok török értékkel 
is rendelkeztek. A tulajdonosok és vevők nagyban bíz­
nak, szeptember 1-ére; ettől még két likvidáczió választ 
el; de annál biztosabban számítanak a szeptember 1-én 
lejáró szelvény kifizetésére.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák Jegybank en miniature. Az illető 

minisztériumokban tárgyalások folynak az iránt, hogy a 
Banca commerciale triestina-nak é hó folyamán lejárt 
szabadalma, melynél fogva e bank kamatozatlan pénztári 
jegyeket bocsáthatott ki, meghosszabbittassék. A banknak 
eddig jogában állt' ily utalványokat saját magára megha­
tározott esedékességi" határidőre egy harmadfedezéssel ki- 
bocsátni, és mivel a bank ezeket "az utalványokat lejár­
tuk előtt mindenkor pontosan beváltotta és uj lebélyeg­
zés után ismét forgalomba bocsátotta, ugv azok bank- 
je„v jelleget nyertek, s könnyen megfejthető okoknál 
ib°ra kivált az olasz parti lakóknál az osztrák-magyar 
bank jegyeivel versenyeztek és a jegyek egységét kérdé­
sessé tették. Midőn egy időben a magyar kormány ugyan 
e jogot e°-v Banca Fiumana részére reklamálta, akkor az 
osztrák íórmánv e követelést a bankjegyek egységére 
való hivatkozással tagadta meg. Máskor meg, midőn a 
csehek a bankjegy átbélyeeezési játékot űzték, a magyar 
kormánv lépett fel és tiltakozott ez ellen, mint az osz- 
trák-magvar bank szövetségese. Így föltehető, hogy az 
illető pumszterinmok e politikai és pénzügyi szempont­
ból kérdéses szabadalom meghosszabbításába, mely a

bankokmányt is kérdésessé teszi, nem fognak bele­
egyezni.

A párisi tőzsdeválsághoz. Az Agents de change 
szindikátusi kamarája augusztus 5-kén a Rotschild és egy 
más csoportnak 30 millió frankot tartozott volna fizetni 
arra a kölcsönre, melyet a válság idejében kötött. Mint 
azonban Páriából táviratilag jelentik, a felek abban egyez­
tek ineg, hogy most csak 100 millió frankot kell lefi­
zetni, a többit pedig csak három hónap múlván.

* ' A svajczi gabnapiaezról Írja zürichi levelezőnk 
e hó 29-éröl ; Magyarország minden irányából e héten 
úgyszólván csakúgy özönlött ide az uj buzamustra és 
ajánlat, de kész búza nagyon kevés érkezett. Oka ennek 
az, hogy a magyarországi kereskedők egy része ugylátszik 
nem meri eladatlanul gabnáját ide küldeni, más része 
pedig az augusztus hó elsejétől érvényes leszállított szál­
lítási dijat akarja élvezni. Kész búzát e miatt e héten 
könnyen, a múlt hetinél ugyan olcsóbb árakon, de a ma­
gyarországi árakhoz képest meglehetős nyereséggel lehe­
tett eladni, míg 2 heti szállításra csakis nehezen és fe­
lette olcsó árakon lehetett vevőt kapni, miután molná" 
raink, tekintve a naponkint! olcsóbb ajánlatokat az üzlet 
jelenlegi állásában nem bíznak és még olcsóbb árakat 
várnak. A múlt tudósításunkban kifejezett reményünk 
ugylátszik teljesül, mert az uj magyar búza különös szép 
minősége és olcsósága folytán e héten már nemcsak a kö­
zép — de a nyugoti Svajcz számára is vétetett. Orosz 
búza szép minőségben hiányzik. Cinquantin, tengeri és 
zab, élénken kerestetik. Mai árak a romanshorni tárház­
hoz szállítva netto 100 kgért, frankóiban : Búza, prima 
tiszavidéki 82—83 kg. 30J—30£, ugyanily minőségű 
augusztus első felében szállítandó 29i, augusztus máso­
dik felében 29, éjszak magyarországi (prompt) 30, bán­
sági (prompt) 29|, győr-sopron vidéki (prompt) 29£, 
Theodosiai 29£, Azima 26—28, Cinquantin 22j—23, zab 
20—22, uj szállítási di] Romansliornig vagy Rorscbahig 
Budapestről 4.42 frk, Bécsból 3.05 fik, beviteli vám 30 
ct. 100 kgért. Mai átszámítási árfolyam 100 frk. = 47.90 
frt. Bankkamatláb 4°,a. (Theodosiai és Azima búzák ára 
a keleti Svájez különböző állomásaihoz szállítva értendők.)

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Kreditoverein» 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést. Liebiger 
Ferdinand és Francziska virágkészitők Bécsben ; Schmitt 
Fridólin kereskedő Budapesten, Stein Gottlieb kereskedő 
Beneschauban; Fodor Gábor kereskedő Kolozsvárit, 
Krausz Ignácz kereskedő Nagysenken, Zagler szül. Heyí 
Anna divatárusnő Brunnekben, Follacsek F. kézmüáru 
kereskedő Budapesten; Breyer és Falkénünk ruhakeres­
kedők Bukarestben : Stolle József gyáros Cseh-Kamnicz- 
ban ; Dlouhy Frigyes szabó Koszmanoszban: Trava Mária 
kereskedönü Uj-Benalekben; Pichler Teréz kereskedőné 
Yáczon. ________

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 30. —

— Vasárnapi forgalom. —
Gabonatőzsde.

Búza ma tartósan szilárd irányt követett. A kíná­
lat nagy volt, a vételkedv úgy malmaink, valamint 
a kivitel részére nagyon élénk volt, mi által megle­
hetősen terjedelmes forgalom fejlődhetett ki és 
mintegy 20,uÜ0 mm. adatott el változatlanul szilárd, 
sőt pár krajczárral magasabb árakon is. — Egyéb 
gabonanemek csekély forgalom mellett úgy árban, 
mint irányban teljesen változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 300 mm. S2.5 k. 10.65 frt, 
400 mm. 82 k. 10.50 frt, 200 mm. 82 k. 10.55 frt, 
100 mm. 82 k. 10.55 frt, 1300 mm. 82.5 k. 10.55 
frt, 200 mm. 82 k. 10.25 frt pótlékos, 300 mm. 81.5 
L, 200 mm. 81 k. és 600 mm. 80 k. 10.50 frt, 100 
mm. 81.5 k. és 100 mm. 81 k. 10.42£ frt, 100 mm. 
81.8 k. és 400 mm. 80 k. 10.10 frt, 400 mm. 81.5 
10.60 frt, 200 mm. 81.8 k. 10.55 frt, 300 mm. 81.8 
k. 10.55 frt, 100 mm. 81.5 k. 10.47V2 frt, 100 mm.
81.5 k. 10.20 frt, megfutott, 400 mm. 81.5 k. 10.55 
frt, 100 mm. 81.8 k. és 100 mm. 79.5 k. 10.50 frt, 
100 mm. 81 k. 10.47V2, 200 mm. 81 k. 10.50 frt, 
100 mm. 81.3 k. 10.17V2 frt, megfutott, 600 mm. 
80 k. 10.55 frt, 500 mm. 80 k. és 200 mm. 81 k. 
10.45 frt, 100 mm. 79.5 k. 10.40 irt, 300 mm. 79 
k. 10.50 frt, 200 mm. 78.6 k. 9.95 frt, 600 mm.
78.6 k. 10.05 frt, 150 mm. 77 k. 9.90 frt, mind há­
rom hóra.

Pestvidéki 500 mm. 81 k. 10.55 frt, 1000 mm. 80 
k. 10.55 frt, 200 mm. 80 k. 10.55 frt, 300 mm. 80 k. 
10.35 frt, 400 mm. 79.5 k. 10.20 frt, 100 mm. 79.5 
k. 9.90 frt, mind három bóra; 200 mm. 79 k. 10 frt, 
készpénzen; 100 mm. 79 k. 9.90 frt, 450 mm. 79 k. 
10.25 frt, 3Ó0 mm. 77.5 k. 10.15 frt mind három 
hóra; 300 mm. 79 k. 9.75 frt készpénzen Ernődön.

Fehérmegyei 100 mm. 77.5 k. 9.95 frt, 400 mm.
77.7 k. 10.15 frt, mindkettő három hóra.

Bánsági 100 mm. 80 k. 9.80 frt pótlékos, 100
mm. 77.5 k. 10 frt, 400 mm. 78 k. 10.30 frt mind 
három hóra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 79 k. 10 frt készpén­
zen; 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 80 k. 9.85 frt 
megfutott, 100 mm. 78 k. 10.15 frt, mindkettő há­
rom. hóra.

Észgkmayyarországi 100 mm. 80 k. 10 forint és 
100 mm. 80 k. 10.20 frt, mindkettő három hóra.

Rozs 500 mm. 6,80 frt, 300 mm. 6.75 frt, 600 
mm. 6.60 frt Szolnokon, mind készpénzen.

Árpa 100 mm. 6.25 frt, 100 mm. 6.40 frt, 200 
mm. 6.30 fit, 200 mm. 6.35 frt, mind készpénzen.

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett 
valamivel lanyhább irányt követett. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.85 frt, 
2500. mm. 9.84 frt, 2500 mm. 9.83 frt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 9.52 frt.
B. tengeri május—júniusra 5000 mm. 5.83 

frt, -2500 mm. 5.76 frt, 2500 mm. 5.82 frt, 2500 
mm. 5.81 Va frt.

Magyar szokványrozs szeptember—októ­
berre 500 mm. 6.75 frt.

Zárlat csendes.
Déli 12 árakor zárulnak :

Szokványbuza 1883. tavaszra ............ — 9.78----- 9.80— frt
.Szokványbuza őszre ... "... —_ --- — 9.50----- 9.52— »
Bánsági tengeri május—júniusra — — 5.80-----  5.88— »
Szokvány zab 1883 tavaszra — — — 6.35----- 6.38— »
.Szokványzab őszre ............ - 6.18----- 6.20— »
PAr'osztarepc7.e augusztus—szeptemberre ... 14.V4— 14,3/n »

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A franczia kabinet lemondásáról érkezett hir a 
tőzsdét lehangolta, minek következtében a mai va­
sárnapi forgalom lanyha irány mellett folyt le. Az 
osztrák hitelrészvények árfolyamai meglehetős vesz­
teséget szenvedtek; járadékok forgalomba nem jöt­
tek. Osztrák hitelrészvények 320 és 318.20 közt vál­
takozván 319.20 után 318.80-on zárultak. Magyar 
hitelbank 322.50-en, magyar leszámítoló és pénzvál­
tóbank 108.25 után 108 pénz.

10 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák 
hitelrészvények 318.80—318.90, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 108—108.50.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Tojás és vaj.
Béos, jul. 29. (Medák M. tudósítása az «Egyetértés» 

részére.) A múlt heti üzletről csak kevés jelenteni valóm 
van. Sem a hozatalok, sem az árak nem változtak. Leg­
szebb tojás szalmaszekérről 44—46 drb, elsőrendű láda­
áru 46—47, középszerű 47—48 drb, csomagolással 1 
írtért. Transitó. Vaj. Egészen jó minőségű kevés hoza­
tott a piaczra, az árak jól tartották magukat. Silányabb 
és egészen silány áru szintén keresett. Jegyeztetett: leg­
finomabb tea-vaj fi 5—120, elsőrendű asztali vaj 95— 
105, morva és sziléziai fűvaj 95—100, magyar 75—80; 
kereskedelmi vaj 80 frt 100 kilogrammonkint. Transitó. 
Kivitelre: Legfinomabb enyhén sózott asztali vaj 70—75, 
elsőrendű 65—70, másodrendű 64 márka 50 kilokint, 
csomagolással, Bodenbach, 30 kilós döbönyökben, szintén 
transitó. _____

Az aratásról.
— Az * Egyetértés» tudósítóitól. —

Hajdu-Dorog (Hajdúm.), jul. 27. Az időjárás gyáron 
pásztás eső, forró napok s néha száritó, forró szelekkel. 
A vidéken hol esők jártak, a növényzet élénk, zöld szinü, 
másutt azonban dohány, tengeri és paszuly a szárazságtól 
hervadni kezdenek. Az aratás javában folyik. Az őszi búza 
és rozs 15, kétszeres 14 keresztet, őszi árpa 12 csomót 
adott átlagban kát. holdankint. A tavaszi búza 12, tavaszi 
rozs 14, zab 17 keresztet, tavaszi árpa 11, köles 8 von­
tatót adott átlagban szintén kát. holdankint. A tengeri 
hozamra való kilátás, hol eső volt, kedvező, ott. azonban 
hol elsült, a legcsekélyebb hozam várható. Az állategész­
ség kielégítő, legelő kevés, kiaszott. Próba-cséplés ered­
ménye a következő: őszi búza kát. holdon adott 10 hektl., 
őszi rozs 1 liektl., őszi kétszeres 9 hektl., őszi árpa 12 
hektl., tavaszi búza 6 hektl., tavasz rozs 7 hektl., tavaszi 
árpa 11 hektl., zab 16 hektl. átlagban. A munkáskéz 
igen keresett, a termés mielőbbi betakarítása miatt.

Caongrád, jul. 25. Iszonyú s már több napon keresz­
tül tartó hőség van az Alföldön, mely mindent, a mi 
zöld, elperzseléssel fenyeget. A szőlők" sülnek. A kuko- 
riczák levelei összezsugorodva lekonyulnak. Az idén ülte­
tett fák kiszáradnak. A legelök_ s kaszálók növésükben 
megállapodnak sőt a szikes talajokon elasznak stb. Már 
4—5 nap óta Reamur szerint 40—401, sőt 41 fokot is 
jeleznek nappal. Ha ez még néhány nap igy tart, a zöld 
vélemények — mikhez oly szép reményt 'kötöttünk — 
tönkre mennek, sem bor, sem kukoricza s egyebek nem 
lesznek. Esőre volna nagy szükségünk, mely tán még 
életre hozná a már veszni indult kései növényzetet.

Edelény, (Borsódmegye) julius 25. Az időjárás meleg, 
száraz és szeles. A pióbacséplések után az eddig Leara­
tott szalmás terményeknek az eredménye egy kát. holdon: 
Őszi búza 14 Miter; qualit. 80 kiló Hüter. Tavaszi búza 
10 bliter; qualit. 97 kiló hliter. Őszi rozs 13 hliter; 
qualit. 75 kilő hliter. Tavaszi árpa 14 bliter; qualit. 68 
kilo hliter. Zab nincs bevéaezve. A kapás növények a 
szárazság miatt roszul állanak. A fekete pondró és a pa- 
jad most is nagy kárt tesznek bennők. A luczernák és 
lóherék igen csekély kaszálást adlak, — rétek és legelők 
ki vannak égve. A szőlő te-mése napról-napra csökken, 
a megmaradt szőlőszem szépen fejlődik. A házi állatok 
egészségesek.

Bozovics (Krassó-Szőrénym.) jul. 28. A csak nem 
minden másodnapi záporesők a kapásnövényekre igen jó 
hatással vannak. A szénagyüjtés és buzavágókra azonban 
kártékony befolyással hat. A nyári szilva szedése jövő 
héten kezdődik, s jó középtermést ad. A gyümölcs, mi 
ezen vidék főterménye, általában jónak mondható. A sar- 
juból is, a gyakori esők folytán, jó kaszálás várható.

Szt.-Imre (Csikm.), jul. 27. Az időjárás tikkasztó, 
szeles és meleg. A szénakészités véget ért, J-nál keve­
sebb lett, mint a múlt évben. Az őszi gabonák aratása 
csak most veszi kezdetét, a termés általában jó közép­
nek mondható. A hasznos házi állatok egészsége ki­
elégítő.

BORÁSZAT.
*** A bordeaux! kiállításról írják, hogy az min­

den tekintetben nagyszerűnek Ígérkezik, bárha csak egy 
társulat által,a «Société philomatique» által kezdeményezted 
;s. — A kiállítás két részből áll: a művészeti-, ipar- és 
kereskedelmi osztályból, melyen csak az ibéri félsziget 
lakosai állíthatnak ki, továbbá a szeszes italok kiállításá­
ból, melyen minden nemzet megjelenhet terményeivel. 
Ez utóbbi egészen specziális jelleggel és nemzetközileg 
igen nagy jelentőséggel bir. Tudvalevőleg Bordeaux 
egyike Nyugot-Európa legfőbb és legnagyobb borpiaczai- 
nak és Francziaország mai szituáeziójánál fogva igen ér­
dekes, hogy a borkereskedelmi mérleg egyik kara, 
— mely az importot provideálja — Európa melyik ide­
gen bortermelő állam felé fog hajolni. — Miután a 
magyar bor is meglehetősen van e kiáslitáson képvi­
selve, kiváncsiak lehetünk méltán a kiállítás eredmér 
nyére. Különben bár a kiállítás 14 nap óta már meg­
nyittatott Say: Leon pénzügyminiszter által, mindazonáltal 
még két hó el fog telni, mire a kiállítás annyira teljes 
lesz, hogy késznek és a bírálatra alkalmasnak legyen 
mondható. A kiállítás helye, a «Quinconces» egyike Bor­
deaux legszebb nyilvános tereinek, mely a legszebb sé­
tányokkal és két oldalról két nagy világitótoronynyal bir; 
miután széle a kikötök mellé esik. A főépület fából ké­
szült s teteje bádoggal van fedve, homlokzatával a város 
felé fordult, elül renaissance-stilben épült homlokfala­
zattal bir, mi nem is faép illetet, de igen szilárd és 
antik kőépületet gyanittat háta mögött. A bemenet 
felett egy szobor áll kezében pálmát tartva, mely a 
köztársaságot jelképezi. Oldalvást két szobor az ipart 
és a kereskedelmet ábrázolja. Az oldal homlokzatok- 
svájczi stílben készültek s fagadejukon a legliirnevesebb 
feltalálók nevei olvashatók ornamentális nagy betűkkel. 
A főépületben foglalnak helyet a művészeti tárgyak, bú­
torok, eszközök, kézművek selyem, gyapjú és gyapotból, 
kalapok, fegyverek, festékek, konzervek az állati és nö­
vényi országból; egy külön nagy terem az iskolát és an­
nak taneszközeit tünteti elő. Az előcsarnokban a hajótö­

rés mentő eszközei láthatók. A melléképületek helyisé­
geiben vannak a kocsik és egyéb jármüvek, czement- 
munkák, pinczeberendezések, gazdasági gépek, eszközök s 
termények. Egy egész oldalépületben vannak a különféle 
szulúfajuk, trágyaszerek, a fillokszerának ellenszerei, az 
ellenálló amerikai szőlővesszök kiállítva s e része a ki­
állításnak alig hagy valami kívánni valót. — Most külö­
nösen ki van állítva egy uj szer a «fenololdat», mely a 
limogesi egyetem egyik tanárának dr. Maud ónnak 
bizonyítványával s ajánlólevelével van ellátva. — E szer­
ből a töke szervezetébe injicziáltatik egy igen kevés 
mennyiség s ez a tőke életnedvét teljesen átjárja, a töké­
nek nem árt; de a tetvek az igy megmérgezett töke élet- 
nedvétől elpusztulnak. — A Grand-Juani borászati iskola 
tanárai e szert megpróbálván, annak pozitív hatását bizo­
nyítják.

*** Kivételes mérsékelt tarifa hozatott be a hor­
dóban és vaggontartányokban szállítandó borokra nézve 
az osztrák-magyar és délnémet vaspályák közt (a bajor 
vaspályákat kivéve), a f. hő 7. és 8-án Bludenzben meg­
tartott vasúti konferenczián, melyek csak 5000 kilogramm 
súlynál kezdődnek. A tarifa-leszállítást tulajdonképen 
csak az osztrák-magyar pályák eszközölték, a délnémet 
pályák részéről csak annyi engedmény és kivétel tétetett, 
hogy az úgynevezett vaggontartányok súlya díjmentesen 
fog szállíttatni s vitelbére nem fog hordó gyanánt felszá- 
mittatni. E kedvezmények Svájczban és Francziaország- 
ban már régebb idő óta érvényben vannak s csakugyan 
ideje volt, hogy már nálunk is életbe léptettetett.

*** Érik már a szőlő. A szőlőre felette kedvező idő­
ben, mint halljuk, több szőlő érni kezd. Így többek közt 
érik jelenleg a Madelaine angerine, Mad. Royal, Mad. 
Violette és Precoce de Malinger. Már a Pinot és az 
Oporto is kezdenek feketéin! s ha az idő igy marad, e 
hó végével már ezek közt is lesz érett szőlő található.

NAPIREND: Julius 31-én.
Naptár: Hötfő. Róm. kath.: Lőj ólai Ignácz. — Prot. : Germán. 

Görög-orosz: (julius 19.) Dius, Makrina. — Zsinór (ab. 1"».) Tu­
fa eab. — Nap kél 4 ó. 40 p., nyug. 7 6. 32 p. — Hold kél 7 ó. 
48 p. este, nyug. 5 ó. 48 p. reggel.

A honvédelmi miniszter fogad d. e. 10—i óráig.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e. 

10 órakor (régi városháza.)
Üvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap látható díj nélkül.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és

d. u. 2-4.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9-töl d. u. 1-ig. 
Margitszigetre hajó indul fél óránkint, A szigeten katona- 

és czigány-zene.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Állatkert nyitva egész nap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos-
Csávolszky Lajos.

Elhaltak Budapesten 1882. julius 29.
Ragács István, 42 é. vízvezetéki őr, X . s/ivbaj.
Tóth Anna, 33 é. napszámosnú, V., Vi^egrád-u. 20. hii Mrn halál. 
Jancsi- József, 46 é. napszámos V., Maigit-sziget. tüdögümö. 
Hoffmann Henrik, S4 é. kereskedő, V., Széchényi-u. S. aggkór. 
Havir Anna, 1 é. napszámos leánya, Rottenbilter-u. 19. csontszu. 
Reiter Náthán. 1 é. borbély tia. VI., nvár-n. 33. agyhártyalob. 
Tragholz Oscár, 2 é. sipkacsináló fia, VII., nyár-u. 33. torokgyík. 
Grossmann Ede, 2 é. szabó tia, VI., szerecsen-u. 33. agylob.
Paulo vies Antal. 1 é. kofa fia, VI., rózsa-u. 75. rögtöni halál. 
Barinka Fert-ncz, 70 é. kertész. VIII., Magdolna-u. 4. sérv.
Szilfa Katalin, 40 é. napszámosnö, .lános-kúrház, tüdögümö.
Prezat Vida, 36 é. fütö, I.. Döbientei-u. 9. tüdövész.
Bajdics Zsuzsánna, 66 é. napszámosnö, lnkástalan, agvkérlob. 
Bodnár Julia, 2 é. I., Gellérthegy-u. 1. roncsoló toroklob.

NYILT-TER.
GIESSHÜBLI LEPÉNYKÉK

digestives és pec orales
emésztési bajok és köhögés ellen.

Raktár Budapesten, Ferencz József-tér 3.

3^94

színházak és^ mulatságok.
A nemzeti színház aug. 11 -ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 31-én:

MISS AENEA, „La mouche d'or, a párisi Chatelet 
és a londoni Gaiety színház tagja, mint vendég.

Uj kiállítással és uj szereposztással:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától
Irkuczig.

Látványos színmű zenével, dalokkal és tánczczal 10 képben. Ju­
les Verne után irta Csepreghy Ferencz.

A díszleteket festette Lehmann Mór, a gépezeteket Galó György 
népszínházi fögépész készítette. A fényes’ uj jelmezek Hamari 
György főruhatáros felügyelete alatt, a népszínház szabómühe­

ly eiben készültek.
A képek sorrendje:

I. kép: Indulás az orosz czár báljából. 11. kép: A nisni-novgorodi 
országos vásár. III. kép: Találkozás fejér medvével az Urál va­
donábán. IV. kép: Az utolsó ló s az utolsó kappan Umszkban. V. 
kép: Csata a távíró körül. Sztrogotí Mihály tatár fogságba esik. 
VI. kép: Sztrogoff Mihály anyja. VII. kép: A tatár kán tábori 
ünnepe. Az arany légy. Vili. kép • Az áruló. IX. kép: Utazás égő 
folyón. Vándorképek az Angara folyón lrkuezig. X. kép: A vak 

ember párbaja.
Személyek:

IDŐJÁRÁS julius 30. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

Az orosz czár Toldi Rendörkáplár Sánta
Az orosz nagy'h. Ditrói Szangária Vidorné
Kisoff Komáromi Tornyai A.
Rendörminiszt. Füredi Zsolina Angyal Elvira
Sztrogoff Mihály Tihanyi Libusza Tóvári Anna
Ogareff* Iván Szabó Jelfa Galantai M.
Jolivet Eöry Postamester Baranyai
Bluni So1>tiiosí Ibrahim Kiss
Feofár Komáromi J. Mustafa Behumi
Dr. Feodor Kovács I. V. Kovács
Nádia Nagy Ibolyka Egy paraszt Izsó
Voronczoff Izsó 1-sö kocsis Ridegvéri
R.-fönök Irkuczb. Marton 2-ik n Fényes
Telegrafus Újvári 1-sö küztatár Füredi
Vaszili Hatvani 2-ik »
Marfa Pártényiné

A hetedik képben:
I. A tatár kán bevonulása. Nagy ünnepélyes diszmenet a kán 

udvara és hadserege által.
II. Az arany légy, Miss Aenea légi táncza G und lach Károly bat- 

letmester a népszínház balett iskolájának közreműködésével.
Kezdete 7i órakor.

HOLNAP UTOLSZOR UGYANEZ.

Lég- 
nyomás 

77V«ri700 +

Szél A hő-
Állomások iránya és '

(í—12; I
mérséklet
Celsius-
fokban

Felhő-

Arad-_ _ — — C0.9 D 2 + 15.7 1
Besztercze .. --- 59.7 DNY 2 + 18.3 ! 8 !
Beszterczebánya — 57.6 D 2 4- 16.5 2 í «
Budapest . — 
Csáktornya .. —

60.5 © + 14.9 9
59.5 EK 1 + 14,3 2 •

Debreczen 60.9 DNY 2 + 15.6
Eger.. __ __ — E 4 4- 17.7 10 <9
Eszék —
Fiume ............ 59.0 DNY 1 -4- 19.4 30 •
Késmárk __ 58.3 D 5 4- 14.8 — •
Keszthely 60.7 K 3 + 16.6 — (5
Kolozsvár . _ __
Magyar-óvár _ ...

60.7
60.7

NY 1
K 1

+ 17.2 
+ 13.7

1
1

3
e

Mármaros-Szieet 58.8 © 4- 17.8 3
Nagy-Enyed . 59.4 DK 1 4- 18.0 — 3
Naey-Szeben 60.4 ENY 2 4- 176 —
Nagyvárad __ __ — — — 9
Orsóvá Cl.8 © 4- 16.0 — O
Pancsova- 61.5 DK 1 4- 17.5 3
Selmeczbánya ... 60.5 D 4 4- 13.0 1 •
Sopron ______
Szatmár-Németi „ 59.S DNY 4 4- 17.6 2 9
Szeged ... 60.0 © 4- 16.2 — O
Sepsi-Szt-Györqr — NY 1 4- 20.0 — •
Szolnok 60.2 © 4- 16.2 — o
Temesvár . — DNY 1 4- 19.U — 3
Trencsén . ......... ... 58.3 EK 2 4- 14 0 10 •
Ungvár. ... ... 59.2 DK 2 4- 17.9 ! 38 •
Zágráb ... ... ... 60.1 K 1 4- 15.6 n 9
Bécs __ ... — } — —
Bregenz...__...
Lesma . ... __

— — --•--

Pola .. ... ___ 1 -- .-- — —
Prága . __ ... — — I — —

Jelek magyarázata: © =
© = £ felhős; 0 = i felhős;
■X" = hóesu; A.==jég; = köd;

szélcsend; 
i felhős; I

O =■ tiszta,
I = borult; ^

derült

OO = gőz; zivatar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (762—764) a kontinenc délnyu 

gáti, a depresszió (757—758) annak északkeleti részében van. — 
Mérsékelt szelekkel az idő délnyugaton többnyire derült; északke 
létén borús, esőkkel.

Hazánkban: Többnyire délies mérsékelt «zelek mellett a hú 
mérséklet keveset változott; :t légnyomás mindenütt nagyobbá 
dott. — Az idó többnyire hűvös, borús; délnyugaton derül. EsŐ^ 
gyakori, de többnyire már kisebb mennyiségben voltak, .zivatarrá 
Beszterczén. — Az e hó 27-ikén előre jelzett esős, bűvös iá 
boruló jellegével végződik s változó jelleget öltve jövőre melegeb*, 
lesz, helyenkint gyérebben esővel.

Osztrák táviratok délután 2 óráig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Délen közepes derült; északon napos, 

sál változó időt várhatni, itt-ott esővel gyéren.
felb ös-borus

Vasut-közlekedési útmutató
A vonat indul A vonatok 

minősége
Indulási

idő

Az osztrák államvasnt indóházáMl

Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

személyv. 
fut af von. 
személyv. 
futárvon.

ó.p.
9.50 este 
S.3U reg£ 
9.20 rege 
2.10 d. v

Bpestrul, Yácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. 12.05 d. e
Bpe<trül, Vácz, Esztergom-Nána omnibusv. 5.— d. u

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebec, Verciorova

személyv.
futárvon.
személyv.

6.1L este 
16.10 este 
0.55 reg §

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz, 
Kassa

személyv.
személyv.

6.35 este 
8.- ri&

Budapestről, Czegléd omnibusv. d. u
Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Püspökladány,

N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal fu tárvon.
személyv.
személyv.

10.10 eíie

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 
Brassó

6.35 este 
8.— regt

A magyar államvasut (losonczi) indóházábúl
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gyorsvon. 
személyv. 
személyv.

8.34 rege 
7.31 rege 
5.40 d.u

személyv.

gyorsvon.

SS.2,1

S3 
1 

! !;

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa

Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad, 
Kolozsvár, Brassó, Predeal

személyv.
gyorsv.

9.— regi 
9.45 este

vegyesv. 
helyi von.

6.4C este
2.ÓUd. u

B udapest-N agvvára d
Budapestről, Gödöllö Hatvan

Budapestről Gödöllőre helyivon.
személyv. 
vegyes v. 
gyors von.

lit.lSd. e. 
12.00 d.u 
8.00 regj 
6.46 este 
9.45 este

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok

A déli vasút (budai) iudóházából
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

1 czemélyv. 
gyors von. 
vegy es v.

7.1U regi 
5 - d. u 
7.45 este
ll.OUd.e
7.45 esteBudapest-Székesfehérvár vegyes v.

A vonat megérkezik A vonatuk 
minősége

Megérkeze
idő

Az osztrák államvasut indóhá/.ába
Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futár von. 
személyv. 
futárvon. 
személyv.

2.31 d.u 
5.42 d.u 
9.41 este 
5.5" regi

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11.51 d. e
Esztergom-Nána, Budapestre omnibusv. 8.30 este

Verciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, 
Czegléd, Budapestre

személyv.
futárvon.
személyv.

8.40 e«te 
7.30 regj 
8.45 regi

Kassa, Miskolcz, Febreczen, Czegléd, Bpestre személyv. 7.55 regt

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad. Püspük- 
I.adány, Szolnok, Czegléd, Budapestre futárvon. 7.30 regi

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd, 
Budapestre

személyv.
személyv.

7.43 este 
7.55 regi

Czeglédröl-Budapestre omnibusv. 
vegyes v.

1.45 d.u 
5.20 este

A magyar államvasnt (losonczi) indókázába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre
személyv.
személyv.
gyorsvon.
személyv.
vegyesv.
gyors von.

8.50 regé
8.0J esty

10.14 este 
8.00 este 
6.33 regi 
7.18 regi 
7.30 regi 
7.22 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllö, Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyorsv.
személyv.
vegyesv.
Ilelvivon.

7.55 regi
Tfl.36d.e 

fi.39 este 
9.08 este

Nagyvárad, Budapest
Hatvan, Gödöllő, Budapest
Gödöllő Budapest hely ivón.

Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest
gyors von. 
személyv. 
vegyes v.

7.30 regi 
7.22 este 
7.55 regi

A déli vasul (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

vegyes v. 
gyorsvon. 
személyv.

8.13 regi 
11.35 d. e 
8.47 este

Szekesfehérvárrói-Budapestre vegyes v. 1.58 d. u

FRANKLIN-TARSULAT KÖNYVNYOMDÁJA

Bécsi tőzsde julius 529.
Aj Általános államadósság.^

Egységes jár., papír,május—novemb. 5°/o 
Egységes járadék, papír. febr.—aug. 5% 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5°/o 
Egyc^cresjáradék, ezüstb. ápr.—okt. 5°,o 
Sorsolással,1854-böl250 frtsorsj.pp. 4o/o 
Sorsolással,1860-ból 500 frt sors j.O.é. 5°.o 
Sorsolással,1860-ból 100 írt sorsj.o.é. &>■« 
Sorsolással,1864-bol 100 frt sorsj.o.é. 
Sorsolással.lS64-böl 50 frt sorsj.o.é. 
Como-járadék 42 lira --- --- — 
Allamjuszági jelzáloglevél 120 Irt-- o.o 
Becs-giogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5<>>o

B} A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjur. adómentes 100 frt 4° o 
Osztr.papirjár. visszafiz. 1881 100frt 5u,o 
Osztr.kincst. j. visszafiz. 1882 100 frt 5°/o

C A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjúr. adómentes 100frt 6° o 
Magyar aranvjár. adómentes 100 frt 4u,u 
Magyar papirjuradek.,. 100frt 5'Áo 
Magyar vasúti kölcsön. 120frt ezüst 5°,'u
Magyar vasúti kölcsön 1-20 frt ar. k. 5%
Gomun államvas. záloglevél 150írt GVv 
keleti vasúti ál.köt v. 1869-ből 300 frt 5° o
keleti vasutiál.kötv.1873-ból 300frt 5,J.o 
Keleti vasuhál. kötv. 1876-ból 100 frt 5<Yo 
Magy.államkölcs. 1871..sors. 100frt 5*/o 
Magy.allamkülcs. 1873. >or= 100 frt 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5°/.> 
M. szölödézsma-válts. kötv. lOOfrt 5u.u 
Magyar nyeremény-kölcsön 100frt 
Magyar nyeremény - kölcsön a 50 frt 
M. tiszav. s szegedi ny. sorsi. 100frt 4o.’u

PÉNZ ARC

77.10 77.25
77.15 77.3C
77.75 77.9C
77.7'. 77.90

119 75 120.25
132.— 132.50
136.50 137.25
172.25 172.75
171.— 172.—
34.— 35.—

147.— 147.50
98.— —

95.30 95.45
93.05 93.20

119.80 120.—
83.55 88.70
87.15 87.30

135. - 135.25
135.— 135.25

9L.35 91.60
111.25 111.75
96.— 96.25

97.50 98—
121.25 121.75
120.50
110.70 111-

D) Földteherm. kÖtv.lOO frt pp.
Csehországi... ....................  —
Bukovinai__ __ __ __ __
Galicziai., __       __
Karinthiai__ __ __ __ __
Krajna és tengerparti __ —
Morvaországi ___ __ __ __
Alsó-ausztriai, _ __     —
Felső-ausztriai__ __ __ __
Salzburgi- __ — — — —
Sziléziai __ — — — —
Stíriai __ — — — — —
Tiroli __ — — — — —
Horvát- és szlavonországi — „ 
Erdélyi- --- — — — —
Temesi bánság- --- — --
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 
Magyar— — —
Magyar 1867-iki sorsolási zaradek

E) Más közkölcsönök.
Danaszabályoz, sors. 1870-böl 100fr 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100 fr 
Pestvárosi kölcsön 1871 _ — — 
Pestvárosi kölcsön 1880 — — 
Trieszt városi köles. 1865 - — — 
Triesztvárosi köles. 1879 — — 
Becsvárosi kölcsön 1867 _ — --
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _ 
Olasz járadék ___ — —
Szerb nyer. köles— — K
Török vasúti kölcsön . — 400 frk

nyék és kötvények (100 fr
Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. y. ez.
Osztr. alt.földh.-int. .33 éves visszf.
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf.
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf.
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 
Csehcrsz.füldh.-társ.36 éves visszf. 
Csehorsz.földh.-társ.SS éves visszf. 5 °yo !

pp.
5%

PÉNZ ÁRU

108.50 —

5% 99.50 100.-
5% 99.50 100.-
5% 103.50 —

5% 103.— —

5% 106.— 107 —
5% 105.50 107 —
5% 104.— —

5% 102.— —

5°/u 110.— —

5% 104.— 105—
5% 99.- —

5% 99.— 102.- -
5% 98.75 99.25
0% 98.— 98.50
5% 97.75 98.25

98.70 99.-
5% 98.— 98.50

50/0 114- 114.50
5°,u 108.50 104-
6%
5°/o 98.— 98.50
6%
6%
50/0 103.— 103.75
5% 123.—

125.50
124.—
125.75

5%
30/0

ívé­
iért).

36.—
24.40

36.50
24.80

4i% 119.75 120.25
5 %
5 % 100.75 101.25
41»,. 98.95 99.25
4 % 93.80 94.30

102.50 103.50

Központi földhitelint. bank 38 é. — 5 °/o
Gácsországi földhitelintézet 18 é__6 °/o
Morvaorsz. jelzál.-hiteibank 36 é. — 5 °/o 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5i°/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással -_ 5 °/o
Osztrák-magyar bank ___ __ ___ 5 %
Osztrák-magyar bank __ __ 44%
Osztrák-magyar bank ___    4 °/o
Első osztrák takarékp. sorsol. 30 év 54% 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 54% 
Magyar ált. földhitel.-részv.-t. 34 év 54% 
Magyar földhitelintézet _ ___ ___ 54% 
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 % 
Magyar földhitelint. sorsolása ___ 44% 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank ...25 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank40 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank ...40 évi sors. 5 % 

G) Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya .. 300 frt ezüst 5%
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút __ 300 frt _ ___ 5%
Cseh nyugati vasút  300 frt____5%
Dunagözhajózási társ. .300 frt ezüst 5% 
Dunagözbaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet pálya—_ — 100 frt ezüst 5% 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 5% 
Ferencz-József pálya — - 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya — 200 frt ez. 5%
Károly-Lajós gácsi pálya 300 frt o.é.44% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kih. 300frt o.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5%

PÉNZ
99.75 

101.— 
104.— 
100.25 
100 — 

100.95 
100.95
95.90

101.80
101.80
98.75 

101.60 
100.-
94.50 

120 — 

101.— 
101.— 

98.-

103.—
102.—

108.50
120.80
93.50
99.75
99.75 

106 — 
101.75
108.50
102.50 
101.75 
101.10
99.10
95.—
94.75 

100.70
98.—

103.80

ÁRD
100.25
102—

104.50
101.—

101.10
101.10
96.1

102.20
102;20

102.25 
100.75
95.—

120.50

98.50

95.50
97.50

103.50
102.50

93.80 
100. 
100 —

109.—
102.90
101Í40 
99.40 
95.25 
95.— 

101.— 
98.50 

104.10

Rudolf-pálya _ ___ 300frt ez. 5%
Erdélyi pálya__ 200frt ez. 5%
Osztrák állam vaspálya.. 500 frank 3% 
Osztr. állam.-p. 1874* kib. 500frank 3%
Déli pálya __ ___ 500frank 3%
Déli pálya __ __ __ 200 frt ar. 5%
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5% 
Dél-é.-n.üsszek.-p.l879.k. lOOfrto.é. 5% 
Tiszavidéki pálya... _..lOOOfrto.é., 5% 
Magyar - gácsorsz. pálya 200frt o.é. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M. ny ug. (Székesf.-gyur-grácz) 200 frt 5%

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet _ ... __ ... 100 frt o.é.
Clary------ ............. 40 frt p.p.
Dunagözhajózási _ __ __100 frt p.p.
Innsbruck városi__ __ 20 frt o.é.
Kegle vich... ... ............ 10 frt p.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön _ 20frt o.é.
Laihachi dijsorsjegy _ ___ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne __ 40 frt o.é.
Pálffy.. ... ...     40 frt p.p.
Rudolf alapítvány—. __ 10 frt o.é.
Salm.._ __ „_ __ 40 frt. p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20 frt o.é.
St.-Genois. __     40 frt p.g.
Stanislau városi __ 20 frt o.é.
Trieszt városi __  100 frt p.p.
Trieszt városi __ __   50 frt o.é.
Waldstein_____ _ __ 20 frt p.p.
Windischgrütz _ ___ 20frt p.p.
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön...........

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ___ ... 200 frt 5%
Bécsi banktársulat........... 200 frt 5%
Bécsi bankegyesület...........100 frt 5%
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5% 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5%

PÉNZ ÁRU

101.25 101.50
92.20 92.50

132.50 183.—
177.— 177.30
138.25 133.75
119.25 119.75
97.— 93. -
99.50 100.—

100.75 101.-
94 20 94.50
91.80 9-2.10
97.25 98 —

177.25 177.75

IO9]— 110 —

19.—
20.—
23.50 24 —
38.75 39.25
38.50 39.—
20.60
52.— 53.—
23.50 24.50
46.50 47.—
24.25 25.—

127.— 127.50
63.25

28.50 29.50
38.75 39.25
30.— 31.-

123.— 123.50

113.40 113.70
233.25 234.25

322.25 322.50
325.50 326.—

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5% 
Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5% 
Bécsi giro- és pénztáregylet 200 frt 5% 
Osztrák jelzálogbank .. ... 200 frt 5%
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5% 
Osztrák tartományi bank .._ 200 frt 5% 
Magyar országos bank ... 200 frt 5%
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar bank _ ... 600 fit 5% 
ünio-bank ... . ... 10J frt 5%
Általános forgalmi bank ... 140 frt 5%
K) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya ._ 200 frt o.é. 5°,o
Buschtiehradi vasút ... 500 fit p.p. 5% 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.e. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya . 200 frt ez. 5% 
Erzsébet pálya . ... 200 frt p.p. 5%
Erzséh. p. Linrz-Budweis 200 Irt u.e. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100:» Irt p.p. 5% 
Ferencz-József pálya 200 fi t o.e. 5% 
Pécs-barcsi pálya ... 200 fit o.é. 5%
Károly-Lajos galiczicz. p. 200 fi t o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya ..200 frt o.é. 5% 
Lemberg-czern.-jassi p. 2U0 frt o.é. 5% 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt o.é. 5% 
Osztrák északnyugoti p. 30Ulrto.é. 3% 
Rudolf-pálya 200 frt o.é. 5u,<i
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5%
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5% 
Déli pálya . . 200 frt o.é. 5%
Délészak-ném. összek. p. 200 Irt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya. . 200 frt o.é. 5% 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5% 
Magy. gácsoiszági pálya 2i 0 frt o.é. 5% 
Magyarészakkeleti pálya 2U0 frt u.e. 5U,« 
M. nyug. székes.-gráczi 200 frt o.e. 5% 

L) Iparvállatok részvényei. 
Oszt. általán, építő-társaság 200 fi t 
innerbergibányatársaság... 200frt 
Judenburgi vasmű ... ___ 70 frt

Arc 1 pénz

870.—
107.50

123-

123.80
146.50

8S0.—
108.50

123.50

829.—
124.—
147.—

176.25 
850.— 
183 —

175.50 
84S.—
182.501
592.— ! 594.—
166.50 1<17.—
213.50 211.— 
19.3— 193.50

■2707.- 2712-
195.75

32-2.50
14Í1.75
173.50 
652.—
214.75 
167.—
164.- 
34-2.75
140.50 
154.25 
248.—

ífiüjr, ir.i.-jr. 
UZ.M lüti. - 
ltiS.Ti 1B9.S5

:

SS.- I 91.—

6S.75
(

184.50
126.50 
1M.—

1950.--

Liesingi serfözöde........... 100 frt 4°,o
Nezsideri papírgyár részv.-t. 200 frt 
Prágai vasipar-társulat _ 200 frt 
Rima-murányi vas.-társ. 100 irt 5% 
Salgó-tarjáni kőszén bánya 100 frt 5"o 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5"u 
Által, waggon-kölcs.-t. Bpest 80 frt 5v,u 
Bécsi építő-társaság - 100 frt
Assicurazioni gen. com. 1000 fi t p.p. 5% 
Azienda assjcurafrjce 1000frt o.é. . —
«Duna» osztr. bizt.-r.-tars.^ 200 frt 5»/o | — 
Viszontbiztositú-társ. bécsi . 200 frt 5°/u —
«Securitas, viszontbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi elet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5% I 
Bécsi biztositó társaság 200 frt 5% 285.-- 

M) Váltók (látra).
Amsterdamra _ 100 hol.frt 5 °.o
Brüssel!. ___ ___ 100 frank _ 4i%
Német bankpiaczok ___ 100 márka 4%
London __ __ 10 fontst. 4%
Milano .... ___ 100 ol. lira 5%
Franczia bankpiaczok 100 frank _ 4 %
Páris __ ___ ...  100 frank _ 4 %
Pétervár _ ___ 100 rubeL G °,o
Svájczi piaczok __ ___ 100 frank _ 4Ko 
Zürich ... 100 frank, 4i%

Ni Valuták.
Császári és királyi arany darabja .. 
Császári és kir. reezés arany, darabja __ 
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja __
20 frankos arany _ _ darabja ..
20 márkás arany __ darabja j 11.75
Orosz imperiale ... ___ ___ darabja — | 9.84 
Sovereigns . .. ___ ___ darabja | 11.98
Török arany lira.. darabja .. I 10.83
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja |------
Ezüst .. . Iliit Irt o.é.
Ezüst járadék-szelvény ... 100 frt o.e.
Nemet birodalmi bankjegy - - - 1UÜ marka 
Olasz bankjegy . — --- 100 ol.lira
Orosz papír rubel. __ —darabja __

69.50

93.50
72.50

200.—---------
*330— 
295—

58 75
120 10

47.7

58.85
120.35

47.80___ I

46-55
1.28

47.80
47.80

5.69
5.67
9.56Í
9.56é

11.79
9.86

12.03
10.85

58-85
46-65

1.201



EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ. JULIUS 31. 1882
E rovatban minden szú beiktatása 2 lerba kerül, hir­
detések után, melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
vel is elvannak látva, még 30 kr. bólyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást a kiadóhivatal ad 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, 
ha a válaszra szükséges postabélyeg beküldetik

Házassági ajánlat.
Sgy 29 éves íiatal ember, hiva­
talnok 2000 frt évi jövedelemmel, 
így fiatal, csinos külsejű és jó ke- 
lélyü hajadónnal komoly ösme- 
■etséget óhajt. Levelek «Szótár­
as» czim alatt a kiadóhivatalba 
ntézendök. 1339

Bécsi leánynak.
Levelét megkaptam. Szavatartása 
izép erény, de feledni látszik az I 
>szi találkozásunkkor elmondot-1
ítns' f" Dcm felcd.ltí,u '-z Mágnás diszöltöny.nmdent megmagyaráz. Becsi 0 **

Egy Clayton
Schuitlewortli-féle 10 lóerejü loko- 
mobill, 42 czolos kettős malom 
állványnyal és minden szüksége­
sekkel, Hornsbi-féle 10 lóerejü 
szortírozó cséglögéppel eladó. Je­
lenben is munkában* van és mű­
ködésben, de örök árdn azonnal 
átadható. Feltételek: Vs^htlefize- 
tése egyességköteskor, a hátrány 
2—3 évre beosztva ; rendes vál­
tóra. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1341

fju. 1398

Füred. Emma.
Örömmel varom ma 1 i l-ig, ha 
ísetleg nem rngedi ideje, választ 
várom vas-13. 389

Sebluti'» bécsi magyar udvari 
diszöltöny szabónál készült ma­
gyar mágnás diszöltöny jutányo­
sán eladandó. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 578

Egy jó zongora
jutányos árban kapható. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1238Egy 40 éves mivolt, j

Kedélyes, házias franczia nő, ki , -----------
jeszéí németül is, egy korosabb, Egy JÓ forgalmú, 
ómódu férfival komoly ismeret- ! fűszer és vegyes árukkal Lerende- 
iéget kíván kötni házassági czél- ! zett üzlet szerény föltételek mel-

Egy fiatal,
jó házból való szolid leány, ki a 
főzést és belső ház vezetést vala­
mint a külső háziasszonyi teen­
dőket is érti, azonnal alkalma­
zást nyerhet egy úri háznál. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1329

Egy ügyes gépész
rögtön alkalmazást kaphat. Bő­
vebben a kiadúhivalban. 1323

hói. Levelek «kedélyesség és há­
ziasság» czim alatt a kiadóhiva 
talba intézendök. 1390

lett eladó. Bővebb» i 
vatalban.

kiadóhi-
128o

1882.
Állami tisztv selo 1 -‘,00 frt fizetés­
sel, 26 éves, magas, barna, nősü­
léi szándékból a férjhez menni í kai, gazdasági épületekkel, kivá 
óhajtó hölgyeket télkéri, vele i natru tehenészettel, méhészettel.

„Birtok“
eladatik Somogymegyeben Kapos­
vár székvárosban, duna-drávai 
vasút föállomáshelyén: lakházak-

kölcsönös titoktartás fogadása 
mellett levelezésbe lépni. A haja- j 
donok 19 évnél, az özvegyek 23 j 
évnél idősebbek ne legyenek s 
általános miveltséggel, továbbá a | 
no hivatásáról a családban tudó-

gyümölcsfa iskolával és próbafák 
kai együtt! Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 1215

Egy alföldi város-
ban a piaczon levő, >00 frtot jö-

mássai és helyes tel f ogással bir- j védelmező ház jutányos áron ela 
janak. Szeressék a tisztaságot ts j dó ; ugyanott egy' bolthelviség 
rendet. Fényképét tartalmazó le- i stellázsival vagy a nélkül min- 
velek «1882» alatt a kiadóhivatal- * . - -
ba küldendők. — A fénykép vá- 
laszszal visszaküldetik. 1336

Komoly házassági
ajánlat. Én 36 éves takarékos, 
nőtlen, 50. (XX) ezer forintot érő

den órán kiadó, 
kiadóhivatalban.

Értekezhetni a 
1226

Szilágy megyében,
10i holdból álló első rendű tago- 
sitot.t nemesi Lirtok, a regale jog- 

j gal és a szomszéd faluban létező 
kastélylya! ellátott földbirtokkal [ 1-2 hold erdölegelövel együtt vagy 
bírok. Egy krajc/.ár ad< -sa^rom j e Lét utóbbi rész nélkül eladók.

Egy plébániára
gazdasszony kerestetik, ki bizto­
sítékot is képes adni. Levelek 
arczképpel »Plébános 1316» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézendök.

1316

Egy magasabb mi-
veltségü jó házból való társalko- 
dónö kerestetik, 30—35 éves, ki 
tökéletesen beszél francziául, an­
golul és németül, ki jól zongorá­
zik s amellett a házi teendők kö­
rül is jártassággal bir. Levelek 
«Társalkodónö» czim alatt a ki- 
dóhivatalba intézendök. 1309

Egy vizsgázott,
szakképzettséggel bíró gépész azon­
nal alkalmazást nyerhet. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1317

Egy idősebb úrhoz
gazdasszonya! ajánlkozik egy kö­
zépkorú nő. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1342

Egy gazdasszony
pusztára azonnal felvétetik, ki a 
háztartás minden ágában tökéle­
tesen jártas, tőzni, sütni s vasalni 
tud és ennek teljesítését köteles­
ségének ismeri. Cseléd is melléje 
adatik. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 526

Egy nőtlen kertész,
ki a zöldséges és virágkertészet­
ben jártas, ki a virágok szaporí­
tásához és a teppich anlaghoz ért, 
ki az üvegház kezelést és dinnye­
tenyésztést ismeri, azonnal alkal­
mazást nyerhet, Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 1257

Bővebb felvilágosítás a kiadóhi- 
tal ad. 1256

sincs, mit tényleg ki tudok mu­
tatni. Óhajtanék egy csinos jó 1 
erkölcsű 18— 26 éves növel házas­
ságra lépni, a kinek legalább ______
loOOO ezer torint értékű birtoka , instrukezio 1000 holdra eladó. 10

Teljes gazdasági
vagy készpénzhozománya van. L 
velet (ha lehet arczképpel) az 
Egyetértés kiadóhivatalába kérem 
Dőri Elemér névvel czimezni.

1354

Eladás.
Egy csinosan bérén-
dezett kávéházzal összekötött, 
ezukrazda vidéki városban családi j 
viszonyok miatt jutányos áron j 
ázom ni eladatik. Hol ? megmondja j 
a kiadóhivatal. 575 !

Egy jó karban lévő
azonnal használatba vehető Rus- ■ 
to^. féle cseplö eladó. Bővebben a | 
-íadóhivatalban. 1284 j

Borsod megyében.
Sajónemeti helység határában i 
fekvő 100 holdas birtok epületek- I 
kel együtt kedvező feltételek mel- j 
lett eladandó. Bővebben e lap ki- j 
adóhivatalában, 1249 \

Újpesten egy kis ház
nagy telekkel igen olcsó áron el- | 
adó. Bővebben a kiadóhivatalban, i 

____________ 1204

Egy jó karban levő
160 frtos Smith-féie szórvavetögép 
90 fiion eladó. Bővebben a ki 
adóhivatalban. 1291 .

Egy 14 év óta fen-
álló, jövedelmező üzlet a vidéken 
eladatik. Az üzlet átvételéhez j 
2000 frt körül kívántatik. Az 
üzlet áll bőr, festék, fűszer, liszt i 
és rövidárukból; és pálinka mé­
rés. Dohány kis-tőzsde : 1881-ik | 
évben áruitatott 7519 frt. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1324 j

Egy 8 éves. a leg-
jobb karban levő 8 oktávás egé­
szen uj szerkezetű zongora 250 j 
írtért eladó. Bővebben a kiadó- i 
hivatalban. 1297 i

Vegyes kereskedés
átköltözködés miatt eladó. Az üz- 1 
let, mely 8 éve fenáll, 10—13,000 ; 
forint forgalmat mutat. Van hozzá j 
a vasúti állomásnál egy két-hol- í 
das föld, szöilö, kert és szép ház. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1203 ■

szekér, 16 eke, vetőgépek, uj 
szecska vágó, répa vágó, ezekhez 
göpli, — hengerek, létrák, kádak, 
nyári jászolok, s a. t. rosták, 
trieur. mázsamértékek s a. t. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 582

Egy közép korú nő,
ki a háztartás minden ágában 
jártas, különösen a főzésben ki­
tűnő, szolid és jó bizonyítványok­
kal el van látva, vidéki úri háznál 
alkalmazást nyerhet aug. 1-től. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1273

Egy gépész keres-
tetik egy jó Shutleworth-félc gép 
mellé 60 frt havi fizetés és ellá­
tással a cséplés tartamára. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1231

Vétel
Egy posquelle kosár
kutsch ir kocsi meg vétetik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1213

Négy gyermek mel-
lé, 4—9 évesek, kerestetik egy rom. 
kath. erkölcsös, egészséges fiatal 
nő. Bővebben a kiadóhivatalban.

1279

Egy 8 lóerejü jó
karban lévő cséplőgép azonnal 
megvétetik. Bővebben a kiadóhi 
vatalban. 1205

Egy nagy és szép
könyvszekrény azonnal megvéte­
tik. Bővebben a kiadóhivatalban. 
________________________ 1289 I

Földszintes ház
kerestetik megvételre a lő város j 
pesti részén, istálló és kocsi szin- ! 
nel. Ajánlatok ezen czim alatt 
«Ház 15» a kiadóhivatalban ba- ! 
gyandók. 1327j

Egy jó dohány és
szivartözsde átvétel végett ke- j 
iestetik «. A. P.» alatti ajánlatok á t 
kiadóhivatalba küldendők. 562 j

Egy közép korú nő,
ki a háztartás minden ágában 
jártas, különösen, a ki nagyon 
jól főz, és vasal, egy fürdői gyógy­
szertárban azonnal alkalmazást 
nyerhet. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1306

Egy csinos kaszimő
egy nagyobb vidéki városban szál­
lodába fölvétetik. Havi fizetés 12 
frt, teljes ellátás és ruhamosás. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1301

Egy vidéki gyógy-
szertárban 5—6 gimnáziumot 
végzett egyén gyakornokul elfo­
gad tátik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1256

Alkalmazást nyer
Egy szép és jókedé-
lyü 13—14 éves leányka kereste­
tik egy 4 éves fiú és egy' 3 éves 
leányka mellé játszótáros!. Szük­
séges, hogy az illető kávét is tud­
jon főzni és némi nevelése legyen. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1267

Egy fiatal nőtlen
gazdatiszt, ki a gazdaságban való 
jártasságát bizonyíthatja, ki a ma­
gyar és német nyelvet szóban és 
Írásban, egy szláv nyelvet pedig 
szóban bir, azonnal alkalmazást 
nyerhet. Bővebben a kiadóhivatal­
ban, 1252

Egy ügyes gépész
azonnal alkalmazást nyerhet. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1275

Alkalmazást keres
Egy 25 éves nőtlen
gazdatiszt, ki elvégezte a kir. 
gazd. tanintézetet s a gazdászat 
minden ágában jártas, jelenleg 
egy 10000 holdas uradalom köz­
ponti gazdaságát kezeli, mely 
1800 hold terjedelmű Ss melyben 
a gazdászatnak minden ága kép­
viselve van, megfelelő állást ke­
res. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1340

Egy jó nevelésű,
igen szolid kisasszony, ki a fővá­
rosban nevelkedett, de most ro­
konainál vidéken van, ki a ma­
gyar és német nyelvet tökéletesen 
bírja és a háztartáshoz is ért, nem­
különben jártas a kézimunkában 
is, egy úri házhoz óhajt jutni, 
mint házvezetőnő. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1344

Egy nőtlen gazda­
tiszt, ki a keszthelyi m. k. gaz­
dasági tanintézetet elvégezte és jó 
bizonyítványokkal bb-, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1347

Egy 39 éves igen
nagy gyakorlattal bíró gazdatiszt, 
szerény igények mellett alkalma­
zást keres. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1348

Egy nő, ki már 9
év óta önállóan vezet háztartást, 
mint gazdasszony ajánlkozik va­
lamely úri házhoz. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1345

Egy 29 éves
rom. kath. vallásu no, ki minden 
nemű házi és kézimunkában tel­
jesen jártas, az összes női mun­
kákat érti, mint gazdasszony, 
vagy házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1350

Egy kaszimő,
ki e minőségben már volt alkal­
mazva, helyet keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1352

Egy középkorú nőt-
len egyen, ki németül, francziául, 
és angol id beszél és biztosítékot 
is képes adni, mint házfelügyelő 
óhajt alkalmaztatni. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1349

Egy tisztességes öz-
vegy nő, ki két évig vezette saját 
háztartását, ki a ház körül elő­
forduló minden dologban jártas, 
valamely magányos urnái mint 
gazdasszony óhajt alkalmaztatni. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1334

Egy középkorú nő,
ki a háztartásban jártas és köte­
lességtudó pontos, valamely plé­
bániában, mint gazdasszony óhajt 
alkalmaztatni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban, hol arczképe is meg­
tekinthető. 1333

Nagyobb kereske-
reskedésbe gyakornokul fiatal 
emberek ajánlkoznak, kik kér. 
akadémiát végeztek. Bővebben a 
a kiadóhivatalban. 1337

Egy jó családból
való, némi nevelésben és kézi 
munkában jártas, igen jó kedvű, 
csinos 14 éves leány, szerény föl­
tételek mellett gyermekek mellé 
ajánlkozik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1338

Egy hivatalnok öz-
vegye, 29 éves, s két gyermek 
anyja, egyik gyermeke 6, a másik 
4 éves, s egyedüli feltétele az, 
hogy gyermekei mellette marad­
hassanak. igen szerény feltételek 
mellett elfogad gazdasszonyi állást 
ért a háztartás minden ágához, 
valamint a külső dolgokhoz is. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1335

Házvezetőnőül
ajánlkozik egy csinos külsővel 
bíró jó házból való, szolid ifiatal 
no, ki a házvezetést teljesen érti 
s tök ép a főzésben igen kitűnő. 
Bővebben a kiadóhivatalban, hol 
arczképe is megtekinthető. 1.332

Gimnáziumban VII
osztályt végzett kath. ifjú gyógy­
szerészsegéd óhajt lenni. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1225

Egy 20 éves
rom. kath. no, ki a háztartás 
minden ágában jftrtas.ki főzni igen 
jól tud, miről bizonyítványai van­
nak, mint gazdasszony óhajt al­
kalmaztatni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban, 1325

Egy kitünően főző
szakácsnő alkalmazást keres a 
^városban. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1311

Egy 30 éves özvegy
nő, rom. kath. gyermek nélkül, 
főzni jól tud, baromfiakkal elbán­
ni, mosni, vasalni tud, egyszóval 
mindent mi egy nagyobb háznál 
előfordul, képes elvégezni, egy 
magányos urnái kíván alkalmaz­
tatni mint gazdasszony. Igényei 
roppant kevesek, csak jó bánás­
mód legyen és kötelességének 
minden esetre eleget fog tenni. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1312

Egy 40—50 éves
gazdasszony, ki minden gazdasz- 
szouyi teendőkben jártas, ki az 
egész háztartást maga ’ képes 
vinni, ki varrni is szépen tud, 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1314

Okleveles gépész,
vasúti mozdonyvezető, 21 éves 
nőtelen, ki beszél németül, ma­
gyarul és szlávul, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1320

Gazdasszonynak
vagy bázvezetőnek ajánlja magát 
egy jó családból származó, jó 
nevelésben részesült, a legjobb 
háztartás vezetésére képes, kerté­
szetet, tejkezelést értő közép korú 
nő. Bővebben a kiadóhivatalban.

1321

Egy 36 éves szolid
nő, ki a főzésben és háztartásve­
zetésben járta», gondos és taka­
rékos, mint gazdasszony vagy ház­
vezetőnő óhajt alkalmaztatni. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1299

Egy 28 éves magas
barna nő, ki a háztartás minden 
ágában jártas, mint gazdasszony 
óhajt valamely plébánián alkal­
maztatni. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1307

Egy jó varrónő, ki
azonban a háztartás minden ágá­
ban jártas, 24 éves, mint gazd­
asszony alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1300

Egy 46 éves nő,
ki minden külső és belső munkát 
ért, mint gazdasszony óhajt alkal­
maztatni. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1295

Egy a gazdaság
minden ágában jártas már nem 
fiatal ember, mint ispán óhajt 
alkalmaztatni valamely urodalom- 
ban. Bővebben & kiadóhivatal­
ban. 1294

Egy szerény igényű,
becsületes fiatal özvegynő, ki ugv 
u belső, mint a külső gazdálko­
dásban egyformán jártas, mint 
házvezetőnő óhajtana alkalmaz­
tatni valamely plébánián. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1264

Egy csinos szép mű­
veit 27 éves fiatal asszony ház­
vezetőnőnek ajánlkozik, aki a ház­
tartás minden ágában jártas. Bő­
vebben a kiadóhivatalban iCsinos 
gazdasszony» czim alatt 1277

Egy könyvelő,
ki néhány száz forint biztosítékot 
is képes adni, és kinek szép írása 
van és magyarul, németül beszél, 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1261

Egy 40 éves keres-
kedö, ki a fűszer-üzletet minden 
ágában ösmeri, és képes olyat 
önállólag is vezztni, németül és 
magyarul egyformán beszél is ir 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1239

Egy kitűnő gazda-
tiszt, 40 éves, ki egy nagy gaz­
daságnál 14 évet töltött mint fő­
tiszt, kinek, mint teljesen képzett 
gazdának igen jó bizonyítványai 
vannak, valamely nagyobb gaz­
daságban alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1202

Egy tisztességes nő
magányos úrhoz, mint gazdasz- 
szony, vagy gyermekek mellé, 
mint felügyelőnő óhajt alkalmaz­
tatni. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1328

Mágnásnál, 32 éves
nőtlen müveit fiatalember jelen­
leg nagyobb uradalom személyi a 
gazdasági titkára, hason minőség­
ben alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
ben kiadóhivatalban, 1243

Gazdatiszt,
ki hosszú éveken keresztül, mint 
bizonyítványai mutatják, teljes 
megelégedésre működött, ki a 
marhatenyésztésben kiváló jár­
tassággal bir, szöllő és gyümölcs 
kerteknek kitűnő ápolója, jeles 
borász és pomologus, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1222

Egy csinos 26 éves
jó módú fiatal nő, ki a házban 
előforduló minden teendő elvég­
zésében jártas, ki a külső és belső 
gazdálkodást egyformán érti, va­
lamely plébánosnál, mint gazd­
asszony óhajt alkalmaztatni. Bő- 
vebben a kiadóhivatalban. 1251

Egy igen csinos fia-
tál izraelita születésű özvegynő, 
mint gazdaszony vagy felügyelőnő 
óhajt alkalmazást. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1212

Egy 23 éves özvegy
nő, csinos külsővel, ki a háztar­
tásban jártas, mint gazdasszony 
óhajtana alkalmaztatni valamely 
plébániaán. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1253

Gőzfürdő-szolga
igen jól flotiroz, férj és nő, mind­
ketten tapasztalt ügyességek és 
kedves maguk viseletéért igen 
kedvelt személyiségek jelenleg is 
gőzfürdői szolgálatban vannak, 
kívánnak máshol alkalmazást nyer­
ni, szintén gőzfürdőnél. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1247

Egy ügyes kertész,
családos, kinek jó bizonyítványai 
vannak, ki magyarul és németül 
egyformán beszél és egy kevéssé 
szerbül is, alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1235

Egy nőtlen 53 éves
keresztény vallású gazdatiszt, ki 
28 évig mint kezelő tiszt 'műkö­
dött és erről a legjobb bizonyít­
ványokkal szolgál, alkalmazást ke- 
rés. Bővebben a kiadóhivatalban.

1258

Gazdatiszt,
ki 12 évi gyakorlat után a legjobb 
bizonyítványokkal bir, ki jártas 
úgy az alföldi minta felvidéki 
gazdaságok kezelésében, birja a 
magyar, német és tót nyelvet, 
36 éves, családos, alkalmazást 
keres, Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1237

Gazdatiszt,
ki 20 év óta folytonosan mint 
gazdatiszt szolgált, családos, 40 
éves és rom. kath. igen jó bizo­
nyítványokkal alkalmazást keres. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1220

Protekczió hiánya-
ban ezen az utón keres egy 
egyetemileg graduált, magyar és 
német nyelvben egyaránt jártas, 
feddhellen jellemmel és múlttal, 
nemkülönben kedélyes, udvarias 
modorral biró fiatal keresztény 
családapa, ki több ezer forintnyi 
óvadékpénzzel rendelkezik, pénz- 
tárnoki, titkári vagy egyéb bizal­
mat igénylő állást. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1233

. »c'y 30—35 éves nö,
ki a háztartás minden ágában 
jártas és amellett igen jól főz, 
mint gazdasszony alkalmazást 
keres a fővárosban. Bővebbén a 
kiadóhivatalban. 1310

Egy J ó családból va-
ló középkorú miveit nö, mint ház­
vezetőnő óhajt valamely magá- 
nyos úrnál alkalmaztatni. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1313

Egy fiatal 15 éves
izraelita leány, jó családból való 
gyermekek mellé ajánlkozik. 1209

Lakás és üzlet.

Egy gyakorlott gaz-
datiszt, ki egy nagyobb urodlom- 
ban 20 évig mökődött m.nt ne­
velő tiszt, 52 éves, nős, alkalma­
zást keres. Bővebben a kiadóhi 
vatalban. 1236

Borsod megyében,
vasúton mintegy 4 órányira Bpest* 
tői, van egy,Ja kívánalomnak min­
den tekintetben megfelelő urilak, 
mely a szép kerttel együtt min­
den a kívánalomnak megfelelő ké 
nyelmet képes nyújtani, mit csak 
egy falusi lakás nyújtani képes 
A lakás augusztus hó bármely 
napjától már elfoglalható. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1318

Kiadó lakások
kerestetnek. A levelek, melyekben 
pontosan föl van jegyezve hol a 
lakás? hány szobából áll? és mi 
íz évi bére ? a kiadóhivatalba 
küldendők ezen czim alatt «La­
kás 1357». 1357

Egy derék úri ház­
nál teljes ellátás és külön szoba 
kapható. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1227

Egyik párisi leve-
lezőnk több hónapra falura megy 
és a városban levő lakásából, 
mely Párisnak központján és egyik 
legszebbnegyedében van, átenged­
ne tisztességes családnak vagy 
gyes úrnak egy nagy szalont, egy 
ttermet, h&ló, és fürdőszobát, 

mind kényelmesen és művészettel 
bútorozva és díszítve. A lakás az 
első emeleten van. A kibérlö 
használhatná a teljesen fölszerelt 
konyhát is. A lakrész legalább is 
két hónapra lenne kiveendő. Ha 
olvasóink közt vannak, kik hosz- 
szabb időre P&risba utaznak és a 
kedvező alkalommal élni akarnak, 
a további föltételeket megtudhat­
ják szerkesztőségünk útján. 1308

Egy bor- és sörmó-
réssel egybekötött kávéházi he­
lyiség bérbe ki-, esetleg örök áron 
eladó egy vidéki nagyobb város­
ban. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1229

Hónapos szobák,
igen szépek, külön bejárattal, tel­
jes ellátással vagy anélkül kiadan­
dók. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1241

Mint üzlettárs,
vagy mint tulajdonos kívánok 
egy oly üzletben résztvenni, 
melybe 3000 frt— 15000 forintnyi 
összeget befektethetek. Közvetítők 
kizáratnak. Ajánlatok «9548» czim 
a kiadóhivatalba benyújtandók.

561

Oktatás.
Jövő 1882 3 ik

tanévre első gymn. osztályba 
magántanulóul beírandó fiúhoz 
magyar és német nyelvben, to­
vábbá zongora kezelésben jártas 
magánnevelőnő kerestetik. A fel­
tételek iránti felvilágosítást nyuj- 
tandja Tek. Guseo Péter gr. ura­
dalmi igazgató. Lakása : Zámutó ; 
pósta: Zempl. Lókut. 588

Egy fiatal ember,
ki az érettségi vizsgát jó sikerrel 
letette és most az egyetemre kí­
ván jönni, mint nevelő gimnázi­
umi tanulók mellé alkalmazást 
óhajt. Vallásos, jó viseletű, ki a 
bizalmat teljesek megérdemli. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1355

Egy okleveles kis-
edóvónő, kinek szorgalmáról, 
zakértelméről és kifogástalan ma- 
a viseletéről jó bizonyítványai 
annak, alkalmazást keres. Bőveb­

ben a kiadóhivaialban. 1343

Képezdét végzett
okleveles tanítónő, kitűnő bizo- 
zonyitványokkal, mint nevelönő 
vagy mint tanítónő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal- 
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gát jó sikerrel végzett fiatalember^ 
fővárosban gimnáziumbeli tanulók 
mellett óhajt valamely alkalma­
zást nyerni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1353

Nevelőül ajánlko
zik az érettségi vizsgát jó siker­
rel kiállott szolid maga viseletű 
igen tisztességes házból való fia­
tal ember. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1331

Egy igen jóra való
szerény fiatal ember, ki a gimná­
ziumot kitűnő sikerrel végezte, s 
az érettségi vizsgát jelesen letette, 
ki mint joghallgató a fővárosba 
kíván jönni, itt valamely alkalma­
zást keres, mint nevelő vagy fel­
ügyelő kisebb tanulók mellett, igé­
nyei igen szerények, Kosztol és la­
kást is elfogad. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 13*30

Képezdét végzett
okleveles tanítónő, ki a magyar 
és német nyelvet teljesen bírja, 
hegedűn játszik, franczia nyelvből 
kezdőknek oktatást adhat, erköl- 
csiségéröl jó bizonyítványai van­
nak, mint nevelönő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. ______________ 1326

Egy okleveles taní­
tónő kerestetik, ki társulati isko­
lába járó 15—16 éves leánygyer­
mekeket az elemi iskolai tantár­
gyakban naponként 5 órán át 
tanítani képes, ezenkívül a német 
nyelvet tökéletesen érti és beszéli 
s a nagyobb tanítványoknak a 
franczia nyelv elemeiből és a 
zongorázásból is alapos oktatást 
képes adni. Az illető tanítónő az 
elemi tantárgyak, kézimunka és 
a német nyelv tanításáért az is­
kola-társulat pénztárából tanon­
ként előlegesen 3U0 frt évi dijt 
nyerend, ezenkívül van egy szo­
bából álló lakása és fűtése, a 
franczia nyelv és a zongora ta­
nítása az illető szülök által, meg­
állapodás szerint, külön dijazta- 
tik s ez szép mellékjövedelmet 
tesz ki. A társulat iskolájába járó 
leánykák mind úri családokból 
valók. Az állomás augusztus 25— 
26-án lenne elfoglalandó. Bövéb- 
bet a kiadóhivatalban. 1322

Egy úri házhoz, egy
magányos úrhoz, kinek hat éves 
kis leánya van egy jó családból 
származott és gondos nevelésben 
részesült, közép korú nő kereste­
tik, mint nevelönő és házvezető­
nő. Bővebben a kiadóhivatalban.

1315

Egy okleveles tani-
tónő, 24 éves, ki jelenleg is 
leánykák mellett van alkalmazva, 
mint nevelönő helyet keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1319

Egy szolid, miveit
nevelönő kerestetik falura, 2 leány 
mellé 9 és 14 éves. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1281
Egy 18 éves, kép-
zett. szolid nevelönő, ki a magyar 
és német nyelvben egyaránt ké­
pes tanítást adni, ki a zongora és 
franczia nyelvből is képes első 
oktatást adni, mint nevelönő óhajt 
valamely finom úri háznál alkal­
maztatni. Nem annyira a fizetés, 
mint a jó bánásmód jön tekintetbe. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1296

Egy korosabb, jó
bizonyítványokkal bíró nevelönő 
kerestetik egy tizenegy éves leány­
kához. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1293

tónö, ki úgy a magyar mint a 
német nyelvet szóban és írásban

rázni vagy francziául tudók elüny- 
nyel bírnak. Ajánlatok Sessler 

iához Nagy-Szombatra (Po­
zsony megye) küldendők. 557

Egy igen képzett
fiatal ember, ki az érettségi vizs­
gát kitűnő sikerrel letette, és 
most mint joghallgató, az egye­
temre kíván jönni, a fővárosban 
mint nevelő vagy mint előkészítő 
|(gimnasiumi tanulók mellé) keres 
alkalmazást. Szolid, jó magavi- 
seletü fiatal, ki a bizalmat telje­
sen megérdemli. Bővebben a 
! íadóhivatalban. 1221

"SEgy karmester kerestetik.
Az «ACZÉLHAN(4» budapesti férfidalegylet, egy kikép­

zett karmestert keres, ki hetenkint kétszer, szerdán és szom­
baton estve énekórákat tartani leend kötelezve. — Ezen ál­
lásra pályázók, előbbi és mostani működésüket, úgy fizetési 
igényeiket tartalmazó beadványaikat az «ACZÉLH ANG» 
dalegylet elnökségéhez (nagy körút Szabó-udvar, Ósinger- 
féle vendéglő) czimezve legfeljebb folyó évi augusztus hó 
8-áig, benyújtani szíveskedjenek. 4407

a Cs. és kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású: 
(nem méreg! de csakis rágó altatóknak halálos)

patkány- és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 5 forint o. é.

Valódi minden rovart irtószer.
Egyenesen behozott (importálti vegyész!leg 

S tiszta növény készítmény, biztos hatású alkat- 
' 1 részekből álló teljesen méregmentes, elismerve 

' mint a poloskák, molyok, svábbogarak, 
csótány bogarak (zíassonkiifer), Hangyák, 

bolhák, stb. gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 
1 frt o. ó. — Számos megrendeléseket vár 4369

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,
BUDAPEST, VII., király-utcza 47. sz. I. emelet 7. szám.

kir.
szabad.

. ijii,ii különös figyelmébe
Uíil .i.iijV'l\ ajánljuk dúsan fölsze­

relt látszerraktárunkat, melyben minden igényeknek meg­
felelő legjobb és pontos kivitelű szemüvegek és orresip- 
tetők kitünően köszöiült üvegekkel vagy liegyjegeczekkel, 
védszemüvegek tinóm kagylóüvegekkel, igen tartós és csinos 
íoglalványokban találhatók, vagy orvosi előírás szerint olcsón 
készíttetnek.

Találhatók továbbá megvizsgált hiteles orvosi hő­
mérők, uj szerkezetű fürdő-, ablak- és szoba-hőmérők, 
legjobb kivitelű Aneroid-légsulymérők, díszes és legújabb 
kiállítású színházi és tábori látcsök, negyed fokokra osztott 
hitelesített szeszmérök stb. Látpróbákkal ellátott képes ár-» 
jegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.

CALDERONI és TÁRSA,
Zátszerószek, Budapest, IV. kér., váczi-utcza 30. szám.
::cs Alapittatott 1819-ben.

500 márka.
Fölötte fontos fölfedezést tett Legrand vegyész Páriában.
Ez egy tyukszemeszenczia, mely 3 nap alatt, a legcse­

kélyebb fájdalom nélkül, minden tyúkszemet, tövestül, végle­
gesen eltávolít, melyért a föltaláló kezeskedik, amennyiben 
annak, kinek ezen eszenczia használata után még tyúkszeme 
van 500 márkát készpénzben fizet Joggal állíthatni, hogy ez 
az egyetlen szer, mely biztos sikerrel használható.

Ara egy üvegnek ecsettel és használati utasítással, posta- 
bérmentesen 1 frt. A pénz csakis postai utalványon előlege­
sen küldendő be.

Csakis a feltalálónál kapható hamisítatlanul: 4396

LEGRAND
vegyész, Köln a/R. Eigelstein 61.

Egy izraelita szü-
letésü nevelönő kerestetik, ki ké­
pezdét végzett s jó bizonyítványok­
kal bir. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1285

Egy egyetemi hall-
gató, ki már hosszabb ideig volt 
alkalmazva mint nevelő, ki kifo­
gástalan erkölcsi magaviseletéről 
jó bizonyítványokkal bir, mint ne­
velő állast keres. Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 1.346

Könyvvitelt
egyszerűt es kettőst, kereskedelmi 
számtant, levelezést és váltóismét 
alaposan tanít: Novák Sándor 
okleveles kereskedelmi tanár, hi­
tes bírósági szakértő Budapest 
Dorottya-utcza 6. 444

Egy előkelő család­
ból származott, gondos nevelésben 
részesült és a magasabb kézimun­
kák s az ismeretek minden ágá­
ban jártas özvegy nő, ki a ma­
gyar és német nyelvet tökéletesen 
bírja, a francziából pedig tanítást 
adhat, ki amellett a gazdálkodást 
is érti, mint házvezetőnő vagy 
nevelönő alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1272

Egy úri házhoz egy
fiatal leány mellé erkölcsös, mi- 
veit nevelönő kerestetik. Megki- 
vántatik a német és franczia 
nyelv teljes bírása, zongorázás és 
jártasság a kézi munkákban. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1255

Nevelőnő kereste-
tik egy visszavonult, mérsékletes 
polgári házhoz, egy 13 éves leány 
mellé. A nevelőnönek francziából 
oktatást kell adni. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1223

Több gimnáziumi
tanuló mellé egy erényes, jó mo­
dorú, mi veit nevelő kerestetik, ki 
különösen a görög nyelv es mér­
tan bői alapos oktatást adhat. A 
nevelő köteles volna a tanulókat 
a nyilvános vizsgára elkísérni. 
Fizetés: 1U hóra 300 frt és teljes 
ellátás. A nevelő izraelita vallású 
ne legyen. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1282

Magyar nevelőnő,
ki jól zongorázik, szokásos tan­
tárgyakon kívül a német, franczia 
nyelveket, kézimunkát, zongorát 
elöbaladottaknak is alaposan ta­
nítja, alkalmazást keres. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1288

Egy 21 éves evang.
vallásu, képezdét jó sikerrel vég­
zett egyén, mint nevelő alkalma­
zást keres. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1276

Egy nevelő,
ki a képezdét jó sikerrel elvégezte 
és 3 évig már mint elemi tanító 
működött, ki a magyar és német 
nyelvet teljesen birja, izr. vallású, 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1274

Egy 9 és 10 éves
leányhoz, kik az elemi III. osz­
tályt nevetőnői vezetés mellett 
igen jó sikerrel végezték, egy mi- 
veit nevelőnő kerestetik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1262

Két leány és egy
figyermek mellé egy szolid, házias 
nevelönő kerestetik. A háznál no 
nincs és igy a nevelönő némileg 
a háziasszony szerepét is vinné. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1287

Tanárjelölt,
kinek kitűnő működési bizonyít­
ványai vannak, ajánlkozik neve­
lőül. Zongorázni is alaposan tanit, 
teljes siker biztosítása mellett. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1302

Különféle.
Egy uj gőzcséplőgép.
mely meg <:=aL 15 nap dolgozott igen kedvező feltételek Stt 
bérben kiadandó azonnal. Bővet 
ben a kiadóhivatalban, 1;j5%

Egy hazai birtokom
értéke majdnem harmadrészei» 
megterhelt vagyonnak örököse 
vagyonának mihamarább! rende­
zése czéljából egy 10000-töl 50000 
frtig terjedő kölcsönt óhajtana 
fölvenni, melyet puszta szemé, 
lyes hitel esetében 8 c, bekeLje. 
zés esetében pedig 7 még 
a hitelező kívánságához kepij 
több éven keresztül is kész volna 
fizetni. Közvetlen meggyőződés 
végett a birtokokon való ' szemé­
lyes lentazás ajánló de nem fel­
tétlenül szükséges,miután a hiteles 
okmányok előterjeszthetők. Csak 
ezeknek megfelelő, komoly aján­
latok, alkuszok teljes kizárás mel­
lett vétethetnek tekintetbe.» Bő­
vebben a kiadóhivtalban. 573

Tanulók teljes ellá-
tásra jutányos föltételek mellett 
elfogadtatnak egy mi veit úri ház­
nál. Bővebben a kiadóhivatalban.

1271

Gyógyszertár
5—8000 forint forgalommal, vas­
úttal, magyar vagy német ajkú 
lakosokkal bíró városban kereste­
tik bérbevételre. Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 1232

Valamely vállalat-
ba óhajtók néhány ezer forintot 
befektetni, ha biztosítva látom 
annak legalább 12% jövedelme­
zőségét és a töke biztosítására 
első helyi biztosítékot kaphatók. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1266

Egy magányosan
álló öreg ur vagy asszonyság, 
kinek a fővárosban egy háza.Jvagy 
a vidéken egy nagyobb birtoka 
van, eladhatja házát vagy bú-to­
kát oly formán, hogy mig él egy 
igen tisztességes uriháznál a fő­
városban teljes ellátást, külön 
úri lakást és événkint bizonyos 
összeg pénzt kap és minden gund- 
nélkiil nyugodtan élhet. A vita- 
liczium a birtokra vagy házra be- 
kebleztethetik és igy' is biztositat- 
hatik. Ajánlatok «Évi járadék 
1356» czim alatt a kiadóhi vált a 
intézendök. 1356

Figyelemre méltó
mellék kereset. Oly megbízhat» 
egyének, kik törvényesen engenet 
állami és egyébb értékpapírokat, 
havi törlesztésre elárusítani óhajt 
tanak, nagy julalék mellett fel­
vétetnek, — A «Magyar Mercur- 
kiadóhivatalába, Budapest, hat- 
vani-uteza 17. sz. 478

A fővárosban, mint
nevelő óhajt alkalmaztatni egy, 
az érettségi vizsgát jó sikerrel vég­
zett fiatal ember. Elemi iskolába 
ép úgy mint a gymnázium bár­
mely osztályába járó tanulókat ké­
pes a tanulásban vezetni. Amel­
lett a franczia és olasz nyelvben 
valamint a hegedűben is képes 
oktatást adni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1298

Birtok
■200—1000 holdból álló birtok ha- 
szonbérbevétel végett kerestetik. 
Ajánlatok «J. 0. 95.» alatt a ki- 
adóhivatalba küldendők. 560

Nevelőnő,
ki tanulmányait, a budapesti állam 
tanitó-képezdében végezte, izra­
elita születésű, jő bizonyítványok­
kal bir, mint nevelönő óhajt alkal­
maztatni. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1303

Egy nevelő,
kinek jeles képezdei és működési 
bizonyítványai vannak, ki a zon­
gorában és hegedűben jártassággal 
bir, alkalmazást keres. Bővebben 
a kidóhivatalban. 1268

Egy másodéves
technikus egy előkelő házban reál, 
polgár, vagy elemi iskolába járó 
tanulóknak az iskolai év kezde­
tével szerény feltételek mellett 
oktatást kíván adni. Bővebbet e ! 
lap kiadóhivatalában. 1211

Egy 40 éves, jó csa-
Iádból származó, igen miveit no, 
ki a franczia, német és olasz 
nyelvben teljesen jártas, szóval 
és írásban, ki Párisban nevel­
kedett és hosszabb ideig. Olasz­
országban élt, ki tudományosán 
képzett és énekben és zongorában 
alapos ok tiltást képes adni, mint 
nevelönő alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1201

Oly birtokos, birto-
kosnő vagy tőkepénzes magános 
egyén kerestetik, ki birtokát, ille­
tőleg pénzét — birtokba való be­
fektetés végett — megbízható 
egyénnek átadná azon feltétellel, 
hogy ezért életfogytig családi tel­
jes ellátásban s ezenkívül egyes- 
ségileg megállapított pénzbeli évi 
járulékban részesülne, átengedett 
birtokát, illetőleg pénzét azonban 
a dotáczio-fentartónak hagyomá­
nyozná. — Bővebbet a kiadóhi- 
vatal.______________1228

Találmány.
Valaki egy oly erjesztő és borle- 
fejto készüléket talált fel, mely 
által úgy az erjesztésnél mint. a 
lefejtés alkalmával a lég a bor­
tól elzáratik és ez által az éleny 
lerakodás megakadályoztatik. ezen 
készülék az exportra nézve oly 
előnyei bírna, melyet elérni rég 
törekedtek a borkezeléssel foglal­
kozó értelmes bortermelők. Az 
illető, miután a szabadalom meg­
szerzésére és annak elkészítésére 
szükséges összeggel nem rendel­
kezik. kész volna azt egy ezen 
szakmával foglalkozó gyárosnak, 
vagy pincze gazdásznak átenged­
ni, illetve jogát bizonyos összeg 
lefizetése mellett az illetőnek át­
engedni, Bővebben értekezhetni 
a kiadóhivatalban. 1246

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

/ - ;rrsfe??

ÜtSHitelesített gabona ármértékek
készletként, mely áll:

mind a négyet együtt, minőség szerin- 1E 
6—8 írtjával- a budapesti vaspálya álló-1|| 
mástól, ajánlja 4395 fit

^LEGÚJABB JAVÍTOTT 
RUGANYOS "

SÉRVKÖTŐ.

db 5 1. 1
ÉÉ 1 * 10 1.1
m 1 «201. fÍV* 1 « 50 1. J

A FESTI FAIPAR-TÁRSULAT P
parqnette- és faáru gyára

, 29345. sz.
HIRDETMÉNY.

Folyó évi Julius hó 10-én megnyittatik a személy- és pod- 
gyász-forgalom közvetítésére szolgáló «Zágráb és Zdencina» 
között fekvő „Leskovac(t nevű megállóhely.

Ezen megállóhelyre, melyen a vonatok 1 perczig megálla- 
nak, a személy- és vegyes-vonatok a következő időben 
érkeznek:

a 3. sz. vonat 7 óra 43 perczkor délelőtt
« 4. « c 9 « 01 « este
« 11. « « 5 i 16 c délután
« 12. « « 10 « 32 « délelőtt

E megállóhelyen menetjegyek nem fognak kiadatni, hanem 
úgy a személyek, valamint az uti-podgyász elszállítása után- 
fizetés mellett fog történni.

Budapest, 1882. julius hóban. Az Igazgatóság.

A legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruga­
nyos sérvkötő Politzértől; ez rugók nélkül van. tisztán rug­
gyantából művészit-sen szerkesztve s az a czél ja. hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen- j 
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőb 1 > munká- 
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtathatok, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva- j 
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy j 
haszon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását f 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, dr. Gross Lajos magy. kif. egészségügyi • 
tanácsos, dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia | 
aczél sérvkötökből, függesztő készülékeket Suspensorium) gum- j 
miből, szövötteket, mint szinte szarvasbörből. A szarvasbör és j 
gummi suspensoriumok czél ja. hogy a tágulást megakadályozzák, j 
° Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, period táskák, prä- j 
servativamok, gummiharisnyák és mindennemű gummi áru- 
czikkek Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy I 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után- \ 
vétel mellett elfogad ,

POLITZEE MOSi
kir szab sérvkötő-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza. j 

CS": / . hölgyek és gyermekek szamára, egyoldalúnak '
dhjtTe^lOfrt, a kettősnek dbja 10-16 frt, gyermekeknek ,

^Ugyanitt'kapható a legjobb amerikai sérvkenöcs. Egy tégely j 

ára 3 frt 50 kr.

GYÓGYSZÉRÉSZ
GYAKORNOKUK

jegy jó házból való 5—6 osz­
tályt végzett, solidfialal ember 
fölvétetik Nagy-Kim-Madaras- 

Ira Jung Károly gyógyszertára-
1 ba. «91

OSOAZ. ázo&odti£m<tzctfc

BUDAPESTI BUTOR-IPARTÁRSULAT

felvétetnek a kiadó-hi- 
talban BUDAPESTEN,
IV. kér., himzö- és kalap- 

I utcza sarkán, 1. sz.

ASZ
Budapesten, Erzsébet-tér 1. szám és ffirdő-utcza 9. szám

TALOS- ÉS KÁRPITOS-BÚTOROK
tulajdon készítmény, legjobb anyagból. Elvünket nagy fogyasztás 
mellett csekély nyereséggel megelégedni, fentartván, hogy ezáltal 
t. ez. vevőink száma nagyobbodjék s megbízható munkásainkat 
továbbra is foglalkoztathassuk, bátorkodunk ezennel csakis jól 

készített bútorokat ajánlani:
2 chiffon, politirozott diófából__ __ __ __ _.
2 ágy politirozott diófából __________________
2 éji szekrény politirozott diófából __________ _
1 mosdó politirozott diófából— __ __ — __
1 kivonó asztal 12 személyre politirozott diófából_
1 politirozott szalonasztal __ __ __ __ __
1 politirozott íróasztal— — ... __ __ __ ...
1 pamlag 6 székkel ripsz-kelméböl __ __ __
1 pamlag, 2 zsöüyeszék, 4 tabouret jute-kelme . ...
1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöllyeszék, gobelin­

kelme __ __ __ _ __ __ __ __ ...

33 írttól 
26 <
12 <

11 <

16 •
12 t
14 .
46 >
76 «

100
Selyem, Atlasz, Beurett bársony garaltnrok.

Legfinomabb bútorok háló- és evőszoba berendezésére tölgy, vagy diófából, valamint 
boule (játékos szoba) bútorok nagy választékban. — Képes árjegyzékek ingyen posta-megrendelések lO/o eläleg bektádése eugébeS teb

A FRANKLIN-TÁRSULAT kiadásában Budapesten meg­
jelent és minden könyvkereskedésben kapható:

KISFALUDY KÁROLY 
ÉS MUNKÁI.

IRTA

BÁNÓCZI JÓZSEF.
ELSŐ KÖTET. A KÖLTŐ ARCZKÉPÉVEL.

Ára fűm 2 forint 40 kr. — Vászonba kötve 2 forint 80 kr.

3%-os

I földhitel-sorsj egyek j
événkint 6 húzással, főnyeremény 50,000 frt. legközelebbi 1 

gg| hnzás már augusztus 16-án.
Se E sorsjegyek különös biztossággal bírnak, jól kamatoznak s je- 
BaB lenié kény nyereményeket nyújtanak. 4347 ,
cg* Eladom e sorsjegyeket csak 11, hónaponkinti 10 frtos részlet- ' 

fizetésre. ,
■m ^7: e^st-) 10 frt részlet befizetése után a sorsjegy azonnal a vevő 

tulajdonát képezi, s csakis egyedül ő játszik ezzel a legközelebbi, 
augusztus 16-án bekövetkező húzásnál minden nyereményre. 
LÖRY J.hank- f váltóüzlete, Budapesten. Hatvani-utcza 17

E88ti5 F™ ***“ ■** Ilim M ■ — -_____ __ _____ __ _____  _

SVÉD KÖLTŐKBŐL.
fordította

GYŐRY VILMOS.

Tartalmaz fordításokat: Franzén. — Tegnér. — Geijer. 
— Runeberg. — Beskovv. — Böttiger. — XV. Károly. — 
II. Oszkár. —Topelius. — Óman és Virgin költeményeikből.

Ára fűzve 2 frt 40 kr. - Vászonba kötve 2 frt 80 kr.

KOPASZSÁG,
.a haj sziirkwlése és korpaképződés 
\ellen a naponta érkező bizonyítványok és 
köszönetlevelek tanúsága szerint egyedül csak
Dr.Moras TAN IN IX -OLAJA
bizonyult kitűnő szernek.

Q'kÁ'í

ELSŐ CS. KIR. SZABAPAT.M

DUNAGŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

, »Vagner Vilmos.
burst József gyogysz. ur Prágában. Szerencsésnek érzem 

magamat önt arról értesíteni, hogy dr. Moras Tann in-olaja 
a haj kihullását, mely nálam már két évig tartott, meg­
szüntette. Remélem, hogy e szer segítségével sikerülni fog 
szép hajamat ismét visszanyerhetni. Marienbad, 1879. évi 
augusztus 18-án. Jarimba Mária

Tekintetes ur! Mint 30 éves fiatal ember már kopaszfejes 
lenni épen nem kellemes. Ha dr. Moras Tannin-olaját nem 
használtam volna, ma fiatal aggastyán volnék. E szer néhány 
hét alatt csodákat vitt véghez nálam, mit mindazok, kik engem 
ismernek, bizonyíthatnak. — Bukova, 1880. január 3-án.

2,911 Drtíkél Jároslav. jószágigazgató.
Kapható 1 és 2frtos üvegekben Budapesten Török Józsefnél, király- 
utcza 12. Pozsonyban Pistori Felütnél, Temesvárott Tarczay István

HIRDETMÉNY.
Folyó év. ang.l-től további intézkedésig alegalább is 2500 mé- 
termázsabol álló s egy állomásról elszállítandó teljes gabona- 
vontarakmányoknal, továbbá a zsákolt részküldeményeknél 
úgyszintén a 2500 metermázsánál kisebb hord képességgel
tónVo0vn 'ü1ílakzm^f?lel^tel,,eS okmányoknál, ha ezek stn- 
tén egy alllomásról kerülnek elszállításra, - az 1881 évi

ktl0neg?® ámabás A, BysC. alatti díjtételei pótlék 
nélkűlfognak számíttatni míg a több állomáson kiegészített
teljes vorHarakmanyoknál ezen különleges árszabás A. B. és 
C. alatti díjtételei 5” - -os pótlékkal fognak alkalmaztatni.

Oly gabona-vontarakmányoknál, melyeknél az illető von­
nak tehes hordkenessécrp nini*« L-lhacvn-ílvo „ „...-.n:.- ■ j-r

A . j‘ .:, v . "Ül uncpsssegeneK megfelel.Zsákolt reszkuldemenyeknel, be- és kirakodásért ha ez a 
társulat által eszközöltetik, métermázsánkint 8 kr. helvett csak 
6 kr. fog számíttatni.

Budapesten, 1882. julius havában.

Az I. cs. k. az. dnnagőzhaj ózúsi társaság 
forgalmi igazgatósága.

ÍGÉRVÉNYEK
Magyar sors­

jegyekre
augusztus 14.

Osztrák földhitel 
sorsjegyekre

ftngmitng 16.

Magyar sors­
jegyek

egész 3 frt, fél 1 frt 75 kr. 
és bélyeg.

F «nyeremény
150,000 frt o. é.

Osztrák föld­
hitelsorsjegyek I

1 forint és bélyeg.
Főnyeremény

50,000 forint o.é.|

Állami jótékonysági sorsjegyek a 2 frt
H 117^0 niimicetiip 1 A HHúzás augusztus 10-én.'

Főnyeremény 00,000 Forint.

3*~50
'2 egész Ígérvény és egy állami sorsjegy vásárlásánál egy 
~50 kros trieszti kiállítási sorsjegy ingyen.

FlÓlpírpk mindenféle értékpapírra. Tőzsdei meg-1 
LlUlCgCb bizások pontosan teljesittetnek. I
SCHREIBER G. É„ bank- és váltéhiiiban |

Budapesten, Kristóf-tér 6. szám.


